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Az uj francia kormány biztosítani akarja a parlamentben 
az összes köztársasági szavazatokat

Chautemps miniszterelnök kijelentette, hogy amint Németország teljesí­
tette az előirt feltételeket, a franciák teljesen kiürilik a Rajna-videket

p 4 r 1 s, február 24. Chautemps miniszter- 
elnök a következőképpen nyilatkozott a 
Quotidien munkatársa előtt:

Az uj kormánykoalíció nem a baloldali 
kartell koalíciója. A baloldali pártok között 
semmiféle előzetes megállapodás nem történt. 
A magam részéről tisztán körvonalazott pro­
gram alapján olyan minisztériumot akartam 
alakítani, amely biztosítja maga számára a 
kamarában az összes republikánus szavazato­
kat.

Annyit mondhatok, hogy nem vállaltam

nfüzők,
észségügyi has 
mértékek u*
ban, valamin 
jól, készítés61
zőüzetn Kos-

965 -d

semmiféle kötelezettséget, úgyszintén a szo­
cialisták sem vállaltak magukra kötelezettsé­
get.

Arra a kérdésre, biztos-c a szocialisták tá­
mogatásáról, a miniszterelnök igy felelt:

Mindössze annyit tudok, hogy a szocialis­
ták kijelentették, hogy támogatni fognak min­
den olyan radikális kormányt, amely radiká­
lis program keresztülvitelét tűzte ki felada­
tául.

Külpolitikai tekintetben a következőket jc-

lentette ki Chautemps:
A Young-tervezetet Németország vatihká- 

lása után Franciaország is haladéktalanul ra­
tifikálni akarja.

Arra a kérdésre, hogy c ratifikáció követ­
kezményeképpen kiüritik-e a Rt in i vidéket, 
igy válaszolt a miniszterelnök:

Amint Németország teljesítette az előirt 
feltételeket, a precíz és visszavonhatatlan kö­
telezettség értelmében kiürítjük i Rajna- 
vidéket.

A HONSz debreceni csoportja közgyűlésén megdöbbentő 
adatok kerültek nyilvánosságra a hadigondozottak mos­

toha sorsáról
A debreceni dohánygyárban nem veszik fel a munkaképes hadi­
rokkanta kai, mert tiltja a szabályzat — „V hadigondozás Magyaror­
szágon még mindig a bölcső korát éli“ — mondta vitéz Szeri tgyörgyi 
altábornagy — A HONSz debreceni csoportjának egész készpénz­

vagyona 86 pengő 96 fillér
A Debreceni ['ügyetlen Újság hasábjain már 

:ü-l) Ízben Irtunk a hadigondozottak szomorú 
-torsáról, ,t mostoha bánásról, amely irányuk­
ban megnyilvánul. Szó - á tettük, hogy II éve 
hiába sürgetik a hadigondozás végleges rende­
zésit és lilába kérik, hogy biztosítsák a háború 
áldozatai részére azokat a segélyeket és ad­
lak meg azt a méltányos elbánást, amelyet 
ir.ég a Balkán államai is régen megadtak már. 
Példákat soroltunk fel,. embereket kérdeztünk 
meg és sok panasz, sok elkeseredés került 
igy a nyilvánosságra, de a jogos panaszok­
nak, az elkeseredés okainak nagy tömegét 
csak most van igazán alkalmunk sorba szedni. 
A HONSz debreceni csoportja vasárnap dél­
után 3 órakor tartotta ncg évi rendes közgyű­
lését a városháza dísztermében. Ismertették az 
összegyűlt nagyszámú hadigondozott elöli a 
HONSz 1929. évi működéséről készült jelen­
tési, amelyben

megdöbbentő adatok sorakoznak lel a 
hadigondozottak mostoha sorsának Igazo­

lására.
A közgyűlést vitéz Szentgyiirgyt Lajos al'.á- 

I bornugy nyitotta meg, szeretettel üdvözölt: a 
|Íj megjelenteket és rövid beszédben ismertette a
■ HONSz munkáját, amely átvéve a HAD'x’ÜA
■ ügykör-.;, teljesen ni alapszabályokkal kezdte
■ nlcs a munkát az egész országban.
I — Az egész országban nagy szervezkedés 
I folyik — mondta — a legutolsó jelentés szc- 
j rlnt 46 csapat és 36 csoport megalakulása 
B nyert befejezést. Teljesen uj alapszabályokkal 
I inJu,t bieg a munka és célja az egységes ve­
il zct6s a|att történő tömörülés. A HONSz köz­
re 'önti igazgatósága tevékenykedik és járja 
I sor*Xi a minisztériumokat. Mindenütt barátsá-
■ l;fsan fogadják őket és megadják — az igé­
re A Máy. igazgatósága is adott igéretc-
■ .,c' Az c8ész országban hatalmas megmozdu-
■ :>s .laPMztalhat6, folyik a szervezkedés min-
■ ís czzd egyengetik útját a régen várt
■ rokkanttörvénynek.
■ icsz6d= végeztével felhívta az elnök azokat

I HON ,'Kondoz°ttakat, akik még nem tagjai a I koz hogy Írják alá a belépési nyllat-
■ uccims a tagokkal, hogy a Csapó
■ ao' ’ Szi'rnu házban irodát tartanak lenn,

L . .... ..

sére állanak a tagoknak, olt rr.egkaphatók a 
rcmVctck is.

AZ ÉVI JELENTÉS
■\ HQHSz dehricenl es- porijának művid lsé­

ről szóló jelentést Szltássy Gábor olvasta fel. 
A jelentés előszavában elmondj:' a vezetőség, 
hogy a HADRÖA megszűnése után a HONSz 
vette kezébe a hadigondozottak ügyeinek inté­
zéséi és 1929 január 1-én megkezdődtek a 
szervezkedési munkálatok, de igen nehezen ha­
ladtak és még ma sem nyertek befejezést.

Sokkal kisebb városokban nagyobb lét­
számú csapatokat sikerült szervezni, mint 
Debrecenben, ahol a HONSz taglal csak 

390-en vannak.

Nagyon sokan nem lettek be a s/övyiscgbe, 
de remény van arra. hogy sikerül elérni a tel­
jes létszámot.

Az éei jelentés további rész: beszámoló az 
eredménytelen kísérletekről, amelynek célja 
volt kön; ileni a hadigondozottak helyzetén és 
segélyhez juttatni az arra rászorulókat. A szö­
vet- ég kérte a várost, hogy adjon scg.Tyt a 
hadigondozottak részére és mérsékelje a hadi­
gondozott k által igénybe v.tl löklek és ház­

helyek árát. A válasz kérésükre a követkéz - 
volt:

A város .cgélyt nem adhat, mert nines
rá fedezet, a földek és házhelyek árút 

sem mérsékelheti,

mert a megváltási árakat bírói utón szabták 
meg s megváltoztatni nincs módjukban.

Az év elején a város polgármesterének jó­
voltából hivatalos helyiséget kaplak a Csapó 
uuca 15. szánni városi házban, fülessel és vi­
lágítással.

A tagsági dijakat a nehéz sorsban lévő ta­
goktól nem tudják beszedni, nincs módjuk az 
embereknél, befizetni a csekély tagdíjat és igy 
történi meg, hogy csak 129 fizetett, 170 pedig 
semmit sem adott be a pénztárba.

A jelentésnek ezen részénél az elnök felhívta 
a tagok figyelmét arra. hogy a tagdijak bírói 
utón is behajthatok és kívánatos, hogy mielőbb 
legyviivlv" eleget .: befizetési kötulczcltségük-

A panaszos bejelentések Icgszomoriibbia az 
a pont, melynél tudomására adják a tagoknak.

1 hogy érdekelik szemmel tartásával az elmúlt
2 évben 500 címre küldtek körlevelet, amely!» u 

munkál, kenyeret, segélyt kérlek a hadigondo-

A HONSz köigyuléiének ié»itv»v6l.

zoltak részére. Az 500 levél elment a vállala­
tokhoz, hatóságokhoz, nagy üzemekhez,

segélyt, munkát sehol sem adtak.

Válasz is csupán 13 helyről érkezett.
Ilyen süllyedésről nem mertünk álmodni 

sem — Írták a jelentés megszerkesztő!.
A szövetség tagjainak a segélyezésére gyűj­

tést akartak rendezni a városban tavaly szep­
tember 8-án, de

nem kapták meg az engedélyt u gyűj­
tésre.

Válaczt kaptak dec. 12-én a belügyminisz­
tériumtól. amelyben közölték, hogy a kérésü­
ket az adománygyűjtésre nem megfelelő for­
mál.un és időben terjesztették elő.

A gyűjtésből Igy nem lett semmi, pedig 
arra minden előkészület megtörtéül.

Lépéseket lettek abban az irányban, hugy 
Debrecenben orvosi rendelőt kapjanak a hadi­
gondozottak és ezzel végét vessék lnss/ii évek 
panaszának. Az orvosi rendelő íelállliasut .ó/ó 
mozgalom eredménye az leit. hogy kaptak így 
•; t IcirsM, muci', beit kifejtették, -hogy : i\ i 
Kérd őt n;szagosat! isii rendezni, imúz :i:u.e- 
-. a go;i 1 sí-.-dni’t; a.r I, hogy a rokkan-■!<,
akik további orvosi kezelésre szorulnak, 
v:;:> vi. . árvák, iui b-teyek, a saját csoport- 
jik V H iiy.rjvMck ápolást. Addig :v- 
' ; mi:.; ezt :-z . gesz országra kite, led' t i
rein -övtiiil megszervezni, mm lehet arri-l !>:- 
s -: k:k hogj Lie : v:.nl-c'i kik -a orvosi re;: 1 - 
lője le: yen a hadigondozottaknak.

Kérték a szövetség Iv.dyi vezetői, hogy a >- 
Irat a rokkantakul és ii.d'gondozollakat, sók 
a sza állás és H-Iisztázás id. jen állásukat ve-a- 
tettéi,í ismét kiiiyérkeresetlitz juttassák, kér­
ték azt is, hogy a hadi rokkantakat katonai 
pompával temessék el, katonai sorfal és ka:;.- 
nazette kivezényiését azoknak sírjához, akik 
harciéri szenvedésekkel, sériiléseikk» 1 kiórde- 
emltvk azt, hogy utolsó Útjukon megkapják a 
katonai pompát.

Debrecen városától kérték, hogy a hadiöz­
vegyek és árvák foglalkoztatásáról gondoskod­
jék. A válaszban ígéretet kaptak arra, hogy­
an,ennyiben módjuk lesz, elhelyeznek hadi rok­
kantakat. Néhányat sikerült is kenyérhez jut­
tatni. A munkaalkalomra pedig sokan várnak s

a szövetség helyi csoportja 180 munkára 
váró tagot tart nyilván.

Kérést intéztek a népjóléti hivatalhoz, hogy 
a szegénységben lévő hadigondozottaknak ad­
jon segítséget. A hivatal 13 családot már segé- 

I lyezett is és úgy döntöttek, hogy

a többiek segélyezését a helyszíni vizsgá­
latoktól teszik iiiggövé.

Elmennek minden rokkantnak, hadiözvegynek 
a taksára és ha igazolva látják a nagy sze­
génységet, megadják a segélyt.

A várostól kérték a városi földeknek ked­
vezményes árban való megállapítását és ked­
vezményes törlesztést. A kérést elutasították.

A debreceni csoport a fővárosiak példájára 
vagyonőrző vállalat alapításút vette célba és 
remélik, hogy ezzel sok tagot tudnak biztos 
kenyérkeresethez juttatni. Folynak a tárgyalá­
sok annak kivívására is, hogy az uccui fagy­
lalt, gesztenye és cukorkák árusítását hadi- 
gondozottak részére biztosítsák.

Eljártak abban az Irányban is, hogy a do­
hánygyárban, postánál és vasútnál elhelyezést 
biztosítsanak azoknak a rokkantaknak, akik 
j vállalandó munka elvégzésére alkalmasak.

A kérelmeket elutasították azzal az Indo-
kolással, hogy az állami üzemeknél csak
száz százalékos egészséges embereket 

lehet alkalmazni.

A szövetség nem hagyta fel a küzdelmet és 
folytatja tovább a harcot azért, hogy munka­
képes rokkantakat helyezhessenek cl különö­
sen a dohánygyárnál.

A csoport választmánya a legutóbbi ülésén 
foglalkozott az elnök visszavonulási tervével 
és kérték, hogy maradion meg továbbra Is a 
csoport élén és folytassa a harcot a hadigon­
dozottak érdekében. Az elnök vitéz Szent-
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„es I alos lemondott és helyire megvftlasz- 
Uitták dr. VarKha Kálmán «KyvéUvt 

\ tárgysorozat lezárása előtt az elnök java­
solta. hogy dr. Vásáry István polgárm*»- 
iert, aki már többször jelét adta iótiululata- 
,nk’ válaszák meg dlszelnöknek a debreceni 
csoportnál. A gyűlés résztvevői vgvl.anga Jel- 
kiáltással megválasztották a polgármestert. 

Szikszay Aladár azt javasolta, hogy a 
elnököt, tekintettel érdemeire, a rok- 

k'am' bajtársakkal való együttérzésére. UKz- 
elnöknek válasszák meg. Az indítván', I nagy 
éljenzéssel elfogadtak.

y 1 ojnc altábornagy.\-itá7 S z e n t g >’ b r g > * i-ajo* 
aki f rokkantak nagy -eretettel nnepeltek,
a gyűlést délután félhat ómkor_ bezárta.

így folyt le a debreceni rokkantak és 
özvegyek nagygyűlése, ezek a Panaszok, a me 
fekf kitártak a nagy "Vi.vatmssag tl  ̂

Vannak még panaszok, vannak m k 
amelyeket nem mondtak el. mert ok 1 so. ,

äk ä3^=1
£íóf afeiynefSekeiért vérüket mdották.

Heiicze Mnuiy*

j * Uefcrewe/il Függ*tl»u *• i*dgr*i
I példányodként vásárié 
I 25 szelvény és 
! 1 pengő
' |,:iuta< •n«n«t)«n agy fceneplg h*»tnéihti}»

% Dsbreotnl Független Ujséj
, o M-SONKONYVTAKAu
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Vasárnap képviselői beszámoló beidet 
tartott Györki Imre, omsi érdeklődés 

mellett a Munkásotthonban
Ä* „U,.vAnsr.it áll a numerus

Jelenet az Evangélikus Fillévegylnt báljából.

györgyi Lajos altábornagy azonban knclca- 

tette,
megmásíthatatlan az elhatározása és áp­

rilis elsején lemond.
Szemének gyengesége nem engedi meg, hogy 
továbbra is eljárjon bajtársai érdekében.

Az évi jelentés xárószavaiban szomorúan
állapítják meg, hogy

lilába volt minden jószándélui törekve, 
nem tudtak eredményt elérni a had gon­

dozottak érdekében
olyan mértékben, mint ahogy azt kívánták és 
érdemelték, a hadigondozottak mcgbccsu.ese 
tekintetében sem történt javulás. Annak okát, 
hogy kéréseik nem Jártak eredménnyel 
javulás nem történt abban látják, hogy nincs 
erejűk és ennek oka a szervezetlenség, bíz­
nak abban, hogy ha befejeződnek a LON- z 
csoportok szervezési munkálatai, lesz cJog­
erejük kívánságaiknak valóra vált:'sara.

Vasárnap délután 3 órakor tartotta meg 
Munkás Otthon dísztermében dr. Györki 
Imre, Debrecen szociáldemokrata országgyű­

lési képviselője óriási 
érdeklődéssel kUc'i 
beszámolóját. A Mun­
kás Otthont már a 
kora délutáni ínakban 
hatalmas í óm egek lep­
ték el. Még a környe­
zd községekből is so 
kan bejöttek Debre- 
cenbe, hogy meghall­
gassák Györki dr. be­
számolóját. A nep- 
gyiiJ és elnukevé 1- a 
bancz Andrást vá­
lasztották. A népgyii 
lés programja P r o P ' 
per Sándor képviselő Dr. e.y 
betegsége miatt némi változást

CiC, ellentétben áll a numerus clausus es vZ 
e;yP„r.,ő magyar analfabéta. A mai rendszer 
urai meg alkották a földreformot is a maguk 
módján, de Györki szerint ez a földreform 
Olyan, hogy ..Jég azok is smyhk. a«k fíú.- 
r-Jbm részesültek. Hibáztatja, hogy ma .„ or 
vénybpn varrnak a kivételes törvények, uo'ctt 
ezeknek csak háború alatt van létjogosultsá­
guk A kétszínűség a fő jellemvonása a mai 
uralmi politikának. A legsúlyosabb, a legnyo­
masztóbb az adópolitika. Az állam, admi­
nisztrációs költségek 5 esztendő alatt „00

./n,_ például Hódmezővásárhelyen, hogy a 
hó- ház nem tudta tovább ápolni a súlyosan 
trachomas betegeket. Nem sokkal később egy 
kormánypárti képviselő a parlamentben in- 
tcrpellált a trachoma terjedése miatt s ugyan- 

r teljesen nyugodt lélekkel szavazatával 
járult ahoz, hogy a kórházak ne tudják ellátni 
a szegény betegek tömegét.

ulyos égető probléma a munkanélküliség 
s -. v. ;s> A kormány a támadásokra azzal 

r M, hogy a munkanélküliség világjelenség.

millió pengőről egy milliárd pengőre

szenvedett

I lredtek és ezt mind az adózók e-/... !'“> 
i Csonka-Magyarországon minden teremtett le- 
1 lekre átlag 152 pengő fejkvóta esik. , lorto- 
I nelmi Magyarországon ez a summa i „ak - 

pengő volt. A mai rendszer vezetői ezzel 
I szemben azzal védekeznek, hogy Angimban 
i 400 pengő, Franciaországbon pedig 203 pengő
1 , Ez igaz. De Angliában és '•Vancia-

HOZZASZÓLÁSOK
Az évi jelentéshez elsőnek Jászai An-.ras 

szólt hozzá és felvilágosítást kért arra, hogy

miért nem szerepel a városi köitségvctés- 
bett az az összeg, amelyet a hadigondo­
zottak segélyezésére kell lerditani a bc!" 

Ugymlnlszter rendeleté értelmében.
Az elnök válaszában hangsúlyozta, hogy 

a kérést megtették, de a törvényhatósági vá­
lasztások miatt nem történt érdemleges nuez-

A második felszólaló elkeseredve pana­
szolta, hogy hiába fizeti a hadigondozottakat 
védő szövetségnek évek óta a tagsági dijakat, 
nem védi meg őket és

semmi eredményt nem érnek el érdekük­
ben.

Elnök: Nem kell annyira méltatlankodni, 
maid megváltozik a helyzet, tény az, hogy 
Magyarországon a hadigondozás még a böl­
csőkorát éli. Türelemmel kell lenni és a 
HONSz megteszi a jövőben is a szükséges lé­
péseket.

Dr. Sal lay János: Én csak azért kiváltok, 
szólald, mert ttgv hallottam, hogy az elnö­
künk itt akkar hagyni bennünket. Mi nem 
engedhetjük el öt, hiszen nem les ztrthbé ilyen 
agilis vezérünk, aki érdekeinkkért Így dol­
gozna. (Zugó éljenzés és taps.)

Elnök: Elhatározásomat nem másíthatom 
meg, már azért sein, mert szemem egyre 
gyengül és nem bírom ellátni a műnkét. Itt 
van a választmány, intézi az tovább az tig ve­
ket és találnak maid megfelelő embert is ve­
zérnek.

A zárszámadás előterjesztésénél kidéi ült, 
hogy a HONSz debreceni csoportján.,’, , 
1929. évben 29S pengő volt az össze- va­
gyona. 292 pengő a befolyt tagsági dijh,-. és a 
fővámhivatal adománya 6 pengő. A befolyt 
pénzből kölcsönöket adtak ki, amelyeket még 
nem térítettek meg és Így

Valóban, egész Európa a munkanélkülijét 
„Vau szenved. De tegyük ugyanekkor azt is 
hozzá, hogy egy nyugateurópai munkanélküli 
több munkanélküli segélyt kap, mint amennyit 
n-Hink egy alkalmazásban levő munkás keres.

Vagy nézzük az optánsügyet mondta 
,édc további során Györki dr. Súlyos 
p-nztelenségben szenvedünk. Az optánsügy 
k-k-nlegi megoldása pedig nem szolgál a mai 
rossz helyzet épülésére. Most következik ai 
amnesztia kérdése. Ez. az amnesztia csak úgy 
’ ’ T c hr 100?,'/-ig likvidálja az amnesztiát.

Dr Györki Imre hatásos beszédét szünn: 
n„m akaró tapssal jutalmazta a hallgatóság, 

Ezután Holló János párttitkár emelkedett 
szólásra Beszédének bevezetésében Somogyi 
és Bacsó emlékét aposztrofálta, mire a jelen- 
levő rendőrtiszt figyelmeztette, hogy eltért a 
tárgytól A közönség hatalmas zajongasba 
kezdett és percekig úgy látszott, hogy felhőm- 

„ ,-end. Végül is lecsendesedett a hallga­
tóság mire Holló, utalva a szociáldcmokrich 
és a bolseviz.mus között tátongó nagy ellenie- 

befejezte beszédét.
A bata’mas közönség, amely nem fért cl a

Munkás Otthon termében, a legnagyobb rend-
bem minden incidens nélkül oszlott szét.

* «a*,®*»*«»>®*®*e*®*w**

Ismeretterjesztő előadás
a Függetlenségi Körben 1

- - - -nsárnap délelőtt 11 ónkor |

A h: számoló közönsége.

mert Propper váratlan betegsége miatt nem 
jöhetett le Debrecenbe.

Labanca András elnök megnyitójában 
üdvözölte a megjelenteket és a hallgatóság, 
lelkes éljenzése közben felkérte dr. Györki 
Imre országgyűlési képviselőt beszámoló be­
szédének megtartására.

Dr Györki Imre beszámoló beszedeken 
mindvégig az aktuális politikai eseményekkel 
foglalkozott. Az elmúlt 10 esztendő politika, 
eredményeit bírálta és foglalkozott azokkal a 
törvényalkotásokkal, amelyeket az uralmon 
levő rendszer foganatosított. A nagyszabású 
beszéd során élesen bírálta a kultuszminiszter 
ismert „kultur fölény-politikáját", amellyel 
országban hatszor annyi az átlagos jövedelme

az embereknek, mint nálunk. De nehogy •~t 
higyje valaki, hogy ez a 152 pengős kvóta az 
egyedüli, amit a magyar dolgosoknak viselni 
kell Éhez járul még a Társadalombiztosító, 
ami 22 pengő pluszt jelent a 152 pengős kvó­
tához Ez a Társadalombiztosító súlyos 
problémája a magyar adózónak. A Társada­
lombiztosító Intézet vezetői igen magas fize­
tésben részesülnek, olyan magas fizetésben, 
amely túlszárnyalja a békében javadalmaz»- 
sokat. Ezután éles szavakkal kuogaso.ta 
Györki képviselő a kormány gazdasági poli­
tikáját, amely most oktalanul alkalmazott ta­
karékosságban merül ki. Ez a takarékosig 
eredményezte azt, hogy tömegével bocsa jtjak 
el a kórházak a szegény betegeket. Megtör

►*«♦♦♦«*❖ <■»»❖ «**
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a szövetség összes készpénz vagyona 80 
pengő és 9f> fillér.

Így fest t szám ad . sa vgv 'mv ^ nemes ivi­
adal itfvgvalósitá sáérl küzd'.) s-.üv-.hs..;. -: v: k. 
Ezek után ér the lő, hogy ir.iOr c i’.víü v.: t la- 
nógatni és segélyt zni lag'.uit v.g\. ahogy a/-.
megkívánnák. Nem adták meg a lein tűsüké; 
vsak a szövetséget pénz és hatalom nélkül 

A HONSz eddigi debreceni ttgvétzt dr. M t-

ir-cn „agy1 érdeklődés mellett tartotta meg a i 
Fü«»et'epségi Kör szokásos ismeietteijesi - 
leadását; amelynek előadója ez aM°- 1 
lós/ay János hadirokkant volt. aki a „H 
rokkantak helyzete" címen tartott eloada „ 
gyűlést Sarkady István gazdalkod ™ga . | 
hadi. okkant, nyitotta meg igen - j:

V6Jós°zayajtoos a maga szomorú helyzetdj

,ln í -—I
részletesen áttanulmányozta a MB ,, ;
tak helyzetét és általában az « ésff
Ismertette a hadigondozottak hel>z= -
mondta, hogy a világháboruban^rteu^ 

doskodás kötelezettsege , . minis! ;!
illetményeinek kifizetését a ni a kí. ||
ter a városokra bántotta. * _ 0g 1.1
vetkező: 1922-ben 25%-os 1°° K J
50%-os 200 K -1.6 ;- »;-“vegyi járadék| 

f. 100,’„-os -too K - 3.2 12,000 K - ;
200 K 1.6 f. 1925-ben 25 »-OS ^ ^ 
96 f. 50%-os 60,000 K 5 K_«|

200,000 K - 16 P. 100/0 ", 3 20 P- |
p. Özvegyi járadék 40.000 K • |

1930-ban 25”.-os 1 ^ “'Tiáradék 5 P-
22 P. 100-i.os 80 P. Özvegyi járade „

Németország hadigondozottjain ^ 
a következő; Berlinben egy - 2Q f„ na- j
kant kétgyermekes kap havi hadirok-:
Juni: 17 P. Berlinben egy 10°s” ° nái„-:l 
kant kétgyermekes kap^ha-j • u,ika9J,í!] 
88 P. Berlinben egy hsmo^fíi'j.adtá 
P, nálunk 5 pergő.

•sy hedbizv 
Berlinben

r. 11.i*vi»• « • p B-rlirlben
,-uléka 32.20 P, nálunk 3./ > -
ha diáivá járuléka 
szag 1026. évi kő 
rokkant számára 

vagyis 6 billió
nyóztak eío. D ■ -
ben hadigondozott_

- 1 7 410.000gondozott részéit.. . ■
218 milliárd korona. 11,1,1 '
szédületes különbség mutatko

előadás után •>. Hegynug^ 
zárszavakat cs
h ányában, mint v,ld S-
* - .Vetettel viseltetik és evv

t'. o •*» «u. v
A DLHKl vt NI l l:U<|l l l.! N

I számú gazüftíági uéjiiekula (ehvrnemu és luhuvn
A ktfetpw, J»k*w a ci».n*dt K.tglto,

I „ tenfolyemánek réntvevői.
t4nJoly«*u ül.
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Zavilla 
az i

\ Gonibácsi- 
nyomozás sort 

,-cliie vette 
hallgatását a r 
öv;hun átadták 
ruitlörségen m 

legalább k 
..zen lesznek a 
hen fegyelmi \

Három h«1 
az ujtétai

A, debreceni 
főn délelőtt ta 
Imre ujlétai ki 
len hivatali si 
meg az eljáró 
1928-ban Ifi pi 
Sándornétól bi 
jogosítva. A r 
ujlétai postaiig 
jegyzőt bízták 
hogy pénzekéi 
akik a postai!: 
két Ízben veti 
elsikkasztotta, 
lanságát hatig, 
pénzeket dtaüt 
gadta.

A bizony!tá 
róság biin ős ne 
beli csalásban 
hónapi fogház 
figyelembe vét 
állapitották m< 
lésével nem a 
nem jogerős.

Móric-
Ítélte

Ve
Budape« 

mányos Akác 
nich érem o 
szóba: Kisbá 
des Imre Ég- 
vigjátéka, a í 
Egy, kettő, 
és Móricz 7a 
rabja, a Lég 
Vojnich éren 
Zsigmondot 
hangú határt

— A Sziil 
tartja befeje 
Dalegylet is 
Ernő népmii 
elmen fog e 
dr. Csűrös I 
lépödij nincs 
gatóit, valaí 
meghívja a 
Művelési Bi:

Szereplő
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‘•Sjtt

árló
Ifi

tlhitjn
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Újság «;f»i
IZtlllil

KAI
'yen, hogy a
•••* « auiyosan 
:al később egy 
"lamentben in- 
niätt s ugyan- 
1 szavazatával 
iud)ák ellátni

íunkanéVVxiWség 
adásokra azzal 

világjelenség, 
íunkanélküliség
anckkor azt is
.i munkanélkE 
mint amennyit 
munkás keres.

$yet mondta
dr. Súlyos
Az optánsügy 

í szolgál a mai 
következik az 

.esztia csak úgy 
az amnesztiát, 
eszedét szűnni 
a hallgatóság, 

itkár emelkedett 
éseben Somogy; í 
:a, mire a jelen- 
e, hogy eltért a ^ 
Imas zajongásba H 
»tt, hogy felbont- 
zsedctt a haliga- rj 
zociáldcmokrác - 
ígó nigy ellent?- i\r

!y nem fért cl a |i
legnagyobb rend- m 
oszlott szét.
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Zavilla Dénesi átadták 
az ügyészségnek

\ Qombácsl-féle sikkasztás ügyében Indult 
nyomozás során, mint megírtuk, a rendőrség 

Veibe vette Zavilla Dénes tisztviselőt. Ki­
hallgatását a rendőrségen beejezték és hétfőn 
űriben átadták az ügyészségnek. Ügyé!, :n a 
rendőrségen még tovább folyik a kutatás 

legalább két hetet vesz igénybe, mire ké- 
lesznek a nyomozással. Az intézetnél urv- 

l,en fegyelmi vizsgálat is folyik.

Három hónapi fogházra ítélték 
az ujlétaí községi írnokot sik­

kasztásért
A, debreceni törvényszék Jency tanácsa hét­

főn délelőtt tartotta meg a tárgyalást Kovács 
Imre ujlétal községi Írnok bűnügyében, aki el­
len hivatali sikkastzás és csalás miatt indult 
meg az eljárás. A vád szerint az Írnok még 
1928-ban 16 pengőt vett fel adóban üzv. Biró 
Kandómétól bár a pénz felvételére nem volt 
jogosítva. A pénzt magának tartotta meg. Az 
ujlétai postaiigynökség vezetésével Magi László 
jegyzőt bízták meg, aki hozzájárult ahhoz, 
hogy pénzeket vegyen fel az Írnok azoktól, 
akik a postaligynökséget keresték fel. Kovács 
kút Ízben vett fel kisebb összeget és azokat 
elsikkasztotta. A tárgyaláson a vádlott ártat­
lanságát hangoztatta és azt nála elő, /rogy a 
pénzekéi áladta a jegyzőnek. A jegyző ezt ta­
gadta.

A bizonyítási eljárás befejezése lilán a bí­
róság bűnösnek mondta ki az Írnokot- egy rend­
beli csalásban és két sikkasztásban. Három 
hónapi fogházi a ítélte az enyhítő körülmények 
figyelembe vételével. A hivatali sikkasztást nem 
állapították meg, mert a postaügynökség keze­
lésével nem az Írnok volt megbízva. Az Ítélet 
nem jogerős.

Móric* Zsiymondnak 
Ítélte az Akadémia a 

Vojnico-érmet
Budapest, február 24. A Magyar Tudo­

mányos Akadémia mai ülésén döntött a Voj- 
nich éréin odaítéléséről. Öt színdarab került 
szóba: Kisbán Miklóstól a Martinovics, Föl­
des Imre Égő város-a, Bethlen Margit grófnő 
vigjátéka, a Szürke ruha, Molnár Ferenctől az 
Egy, kettő, három hosszabb egyfelvonásosa 
és Móricz Zsigmond ma is műsoron levő da­
rabja, a Légy jó mindhalálig. A bizottság a 
Vojnich éremmel történő kitüntetésre Móricz 
Zsigmondot ajánlotta, amit az összülés egy­
hangú határozattal elfogadott.

o ea ♦** 4» ♦$» • aa* *t* w *1*

— A Szülök Iskolája ma este 6 órakor 
tartja befejező előadását, melyen a Városi 
Dalegylet is közreműködik. Előadó: Bállá 
Ernő népművelési titkár, ki „Nemzetnevelés“ 
dinen fog előadást tartani. Záró beszédet 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok mond. Be­
lépődíj nincs. A Szülők Iskolája állandó láto­
gatóit, valamint az érdeklődőket tisztelettel 
meghívja a törvényhatóság Iskolánklviili Nép­
művelési Bizottsága.
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!önhözö hanginaguss:; ' regiszterei!! képe1'
megszólalni, műsorán népdalok mv. ialszcrü f.1 
dóig z •-•án is saját; s. •> i >/. zamatu, eg'. iiázi 
KÓl Uiokoii í ;vui ma.,.i‘-ribb. m : \ és/i vlnivitx t 
uivntö s.i Vr.ok.it 1H.I1' !l. 7.

A hatás v.v: ' ai kv v ;t jdt A Vi/,únSv4 
.mibőlVI! xwitv . kiv.iiö kó.ust (> Zseniá­

lis \ ezri'-xt. S/ergvi Járt fi'-t. aki végie'vniü 
leég: szeiitsiicti. kerek gesztusaival és testé­
in k minden idcgszálásal köz vt.;i \ vzvio aka­
rt'út a ívg>címezett kórus ug'.aira.

Az Arany Bika dísztériv.v zsuHási^ megtelt 
a h'M' i esti hangversv-v. í v. . ’ak dacára, 
hogv pag\köliseggei utaz* > ” yléiszinni 
kórus :-;a s Irmoráré' ' a • ::: zc'szer ideg 
v.fívai'ilvcn arányban telcnn :t • elvárakat ki­
vin* meg. A dubrecei •nalája ezért 
. műélvezetért ezúttal V v .-k1 (Iveink Ko­
rét illeti, amely bérleten kis illesztene ez* 
kivi iiMsoiána a Doni Kozákok hangversenyét.

Fáy Árpád.

Leghosszabb üzemképesség !

Somossy Béla Hajdúböszörmény polgár- 
mestere, mint vádlott a debreceni tör­

vényszék előtt

Szereplő .z Evangélikus Filléregylet bálján.

Hétfőn délelőtt a debreceni törvényszék elé 
került, mint vádlott Somossy Béla dr., a haj­
dúböszörményi polgármester. Görgey Márton 
dr. hajdúvármegyei főorvos megsértéséért in­
dult meg ellene az eljárás rágalmazás elmén. 
Az ügy előzményei még visszanyúlnak 1928-ra. 
A böszörményi határban elterülő Bodáu goly- 
vások lettek az iskolás gyermekek és vizsgá­
lat indult meg az ügyben és szóvá tették, hogy 
a kutakat kell megvizsgálni, mert rossz a vlí 
és azért golyvás ember és gyermek. Az volt 
a felfogás, hogy kevés jód van az ivóvízben, 
vagy egyáltalán nincs és ez a baj oka. Több 
jelentés érkezett ez ügyben a vármegyei köz­
igazgatási bizottsághoz és az egyik terjedel­
mes jelentésben a polgármester, szemben állva 
c kérdésben a főorvossal azt irta. hogy dr. 
Görgey kijelentéseiben nem lehet mindig meg­
bízni és ez esetben sem fogadhatók el valónak 
azok a kijelentései, melyek arra vonatkoznak, 
hogy a bodui vizet, annak Időmeghatározására 
tekintettel csak ár. Bodnár János debreceni 
tanár tudja eszközölni. Ezekért a kitételekért 
indult meg az eljárás.

A tárgyaláson a polgármester elmondta, 
hogy ő nem akarta a várost felesleges költsé­
gekbe vinni és mikor a dr. Bodnár-féle meg­
vizsgálást ajánlottak fel, ő hivatkozással a mi­

niszteri rendeletre az országos egészségügyi 
intézethez küldte fel a bodui kutak vizét meg­
vizsgálásra, mivel ez nem került pénzbe. A 
főorvos a tanárral vizsgáltatta meg a vizet és 
ez 530 pengőiébe került a városnak, még a 
perköltséget is fizetni kelleti, mert a tanár pe­
rcbe őket, mikor nem akarták kifizetni a vizs­
gálat honoráriumát. A két vélemény teljesen el­
térő a bodai vízről. A debreceni egyetemen 
készült vizsgálat szerint, amelyet dr. Bodnár 
eszközölt, jód nincs a vízben. Az egészségügyi 
intézet véleménye szerint bár kevés vizet küld­
tek fel, de a jód azért megtalálható a vízben.

Az elnök kérdésére elmondta még a polgár­
mester, hogy a beadványt, amelynek kitételét 
magára sértőnek vette a főorvos, közérdekből 
irta, felesleges kiadástól akarta megkímélni a 
várost. Alinak igazolására, hogy a főorvos 
tényleg azt mondta, hogy nem tudja megálla­
pítani a jódlartalmat csak Bodnár, kérte a bi­
zonyítás elrendelését.

Dr. Görgey Márton a kihallgatása során 
hangoztatta, hogy néki dr. Bodnár mondta 
azt, hogy csak ö foglalkozik iódmeghatározá- 
sokkal.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíró­
ság felmentette a rágalmazás vádja alól a pol­
gármestert. Az Ítélet nem jogerős.

Forró ünneplésben részesítette a debre­
ceni közönség hétfő esti hangversenyén 

a világhírű Doni Kozák kórust
Amikor az embert szépségszomjuság évszá­

zados munka árán megépítette az első, töké­
letesen hangzó, teljes hangsorral rendelkező 
orgonát, a legszebb dicséret, a leglelkesebb el­
ragadtatás jelzője az emberi hang sípjának, a 
vox httmatianak szólott. íme, a muzsika töké­
letes génié, amely emberi hangon szolál mos! 
l'is amikor a virtuóz karnagy a tökéletesen fe­
gyelmezett kórus embérsipjain kezd játszani és 
az emhersipok, fújtatva valami láthatatlan gé­
pész kezétől, a zenegép finom zörejekig érzó- 
: eny pontosságával intonáluak és rezomilnak:

aki-e I a legszebb dicséret, a logic's seb!) el­
ragadtatás jelzője nem tud hódolói)!) szavakra 
fakadni, mint a kétes énekli dicséretére: íme 
a miftestesült emberi muzsika, amely a gép 
v, „s-íKávai szólal meg! Wilde Oszkár sze- 
nm a, termő:.act a művészetei igyeks.'n un­
it zni s ez a paradnxonszcrlt tétel annak klc- 

e u csekély port vert fel a „vissza a 1 -r- 
„v-s-uhtz" ivVi 'rc menetelő esztétika berkei­
be,,; pedig a művészi, a műalkotás, szemben 
, ,cr:IH v. / s szú! ál ind birkrtz. isi, ni

l r-ntrőlvöíC a "V éhező vc-e s hé ez. 
h„i amaz hertkcd’k felül, mim Vad>l«=*. '< ' -

a erű szépségideál.
Ma: talán minlha ion-'! o :■ rti:-aúkii:.i_ néiei 

rlk s a természetes í, lé fordul a szépségei 
szomjazó szem ideált kereső tekintete. Az 
I rcsséionista. expresszionista tbtekvések lu- 
laidotiképcit a művész alkotó szeméhez wpudi 
,,'vszríkus salakot igyekeztek levakarni, d- 
Iigv.makkor a maguk módszerének beállít--*l- 
..M:, terveit újabb salakot, amch a liszttéi 
látást zavarta és így termett meg a primitiv es 
in.„primitiv törekvések szándéka, amely póztól.

beállítottságtól mentesen akarja a világot új­
rateremteni.

A muzsikában ez a törekvés a rthmikai sza- 
: ..vök összetörésében és ui, természetes rith- 
ir.usok keresésében jelentkezik. Mély, kollek­
tív gyökereket keres az ni muzsika és ezek 
a gyökerek a népi művészethez vezetnek. Ui, 
frissült jelentőségére ébred a kóruskultura; az 
énjekhang művészetének romantikus—indivi­
duális formája kialvóban, a hőstenorok, pri­
madonnák korszaka Ictiinőben; már bontako­
zik az uj művészet láthatárán a tömegek mu­
zsikájának uj formája és ennek az ui, termé­
szetes rgyszci őségre való törekvésnek élő, 
lüktető szive az énekkar.

A Doni Kozákok sokszor méltatott művészete 
röképen a népi művészet gyökereiből táplálko­
zik. Az orosz pszllié különösen alkalmasnak 
látszik a nagy, kollektiv tömörülésre és a Doni 
Kozákok kórusa az első ilyen, népies művészi 
egység. Hogv ennek a művészi egységnek 
egyelőre „in;s még konkrét tthikal alapja és 
működés éhen tra még inMhh azokat a techni- 
I: ;.i I. - MeV .if, I esi szó! j .1, foudrek az uj, szü­
leié; művészet kifejező'i lehet régeit fogj!k 
gyarapítani: c>. semmit sem von le produkció­
juk értékéből és abból a varázsból, amellyel ., * 
erők csodálatos vonzódásának rejtett törvé­
nyei szerint a közönségre hatnak.

Szergef laroíf karmester szugg’s.:- 
tiv ereje minden elismerést inegi-rdem!" 
eredménnyel csalja ki a legváltozatosabb 
1 ■ a ■ ip.cket kozákjainak orehesztcrcév.l 
és nem az ö hibája, hogy ez a széles skálájú 
lóriikat, amely az olvadó lágyságu magast.- 
nortól a legmélyebb zengésű basszusig öt kii-

A kereskedelmi és iparkamara 
előterjesztése a pénzügyminisz­

terhez vámügyben
A kamara a kereskedő érdekeltség kérel­

mére a következő előterjesztéssel fordult a 
pénzéig yminiszterhee: vy f

A vámjog szabályozásáról szóló 1924 :XIX. 
t.-c. UO-ik S-a szerint a vámhatóságoknak jo­
gukban áll a tévedésből alacsonyan megálla­
pított kiszabott vámtartozást az elévülési ha­
táridőn belül helyesbitem és a különbözet 
utólagos megfizetése iránt intézkedni. Az erre 
vonatkozó elévülést határidőt a törvény 138. 
paragrafusának 2. bekezdése a vámtartozás 
eredeti közlésétől számított egy évben álla­
pítja meg.

Ezt az egy éves határidőt érdekeltségünk 
rendkívül hosszúnak tartja. — A kereskedő 
számításában kalkulációs tétel, amelyet a ke­
reskedő igyekszik az áru árába beszámítani. 
A kereskedő számolja azt a vámot, amit kifi­
zetett. Ha bármilyen rosszul mennek is az 
üzletek, azért feltételezhetjük, hogy a beérke­
zett árucikk egy részét már értékesítette, ami­
kor hónapok múltán kap egy felszólítást ar­
ról, hogy ennél és ennél az elvámolásnál a 
vámhivatal tévedett, a helyes vám ennyi és 
ennyi, a különbözeiét fizesse meg. Az ilyen 
felszólítások a kereskedőnek a legnagyobb 
mértékben károsodását jelentik, legalább is 
az értékesített cikkek után fizetendő vám tar­
tozási többlet erejéig. Ezt a többletet a ke­
reskedő többé áthárítani nem tudja, hanem a 
vámhivatal tévedését anyagilag neki kell vi- 

. selnie, mert a vámkíilönbözetet meg kell fi­
zetnie.

A kétségtelenül jogos panaszokat olyan 
módon lehetne csupán orvosc'ni, hogy a íent- 
idézett elévülési határidőt szállítsák le. A le­
szállításnak azonban olyan mérvűnek kell 
lennie, hogy egyfelől a kereskedőt ne érje vá­
ratlanul nagy teher, másfelől azonban módot 
kell nyújtania arra is, hogy a vámhivatali kö­
zegek számviteli ellenőrzése során időt nyer­
jenek a vámigazgatás szervei is arra, hogy a 
hibát észre vegyék. Ezt az időpontot alulírott 
kamara részéről 3 hónapban véljük megálla­
píthatónak.

1
ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

IIHLEIM
nagy választékban 

kaphatók

pramoronoszlályáb3D

Piac ucca 34.

Takarékosság utján 
6—8 havi részletfizetésre isj 

beszerezhetők!
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Az Evangélikus Fillércgylet műsoros estélye közönségének egy vésze.

Szigeti Jenő újabb nagy sikere a Ma­
gyar Színház újdonságában

Az Evangélikus Fillércgylet műsoros estélye közönségének egy része.

Egy sereg cserkésztisztet és segédtisztet 
avattak fel vasárnap Debrecenben

A debreceni színházi közönség hosszú időn 
át olyan nagyon szeretett kedves színésze, Szi­
geti Jenő biztos léptekkel halad a nagyság felé. 
Szombaton este mutatta be a Magyar Színház 
John Benson klasszikus értékű darabját, a 
Volponet. A darabban Szigeti Jenő egy vén 
uzsorás alakját jelenítette meg olyan meg­
rázó erővel, amely a kritikákon is átsugárzik 
s teljes egyértelműséggel szinte példátlanul 
elismerő szavakra késztette véleménykülönb­
ség nélkül a budapesti lapokat. Debrecenben 
természetesen óriási örömet okozott Szigeti 
Jenő sikere, a színházi közönség ismert alak­
jainak egész sorát láttuk tegnap és ma a hó­
nuk alatt a pesti lapok összevásárolt számai­
val A kritikák mindegyike fentartás nélkül 
dicsérő. Néhányat ezek közül az érdekes kri­
tikák közül alább közlünk:

Budapesti Hírlap:
„Szigeti Jenő a vén uzsorás képében szinte 

kísértetiesen revelálta az öreg Gabányi halha­
tatlan Harpagonját.”

Pesti Hírlap:
„Egészen kiemelkedő alakítás Szigeti Je­

nőé: az utóbbi évek legjobb karrakterábrázo- 
lása. élet és komédia tökéletes keveredése ez.”

Magyarság:
..Szigeti Jenő sziszegő hangjai a vén uzso­

rás szerepében megremegtetik a tiszta lelke­
ket.”

Nemzeti Újság:
„Szigeti Jenő, ez a nagyszerű tehetség, is­

mét felkeltette a figyelmet. Kevés ilyen kar- 
rakterszinész akad• ma a magyar színpadon.’

A Reggel:
„Szigeti alakítását most föntartás nélkül el­

ismerem. Ez a fiatal vidéki művész, aki már 
első föllépésével is rögtön figyelmet tudott 
kelteni maga iránt, Corpaccio szerepében az 
első jellemszinészek soraiba emelkedett; ala­
kítása egyike azoknak a művészi elmélyedés­
sel, felelősségérzettel, stúdiummal és tehet­
séggel megépített produkcióknak, amilyenek­
kel csak a Nemzeti Színház színpadán szoktak 
elkényeztetni bennünket.”

Vasárnap nagyszabású cserkésztiszti vizsga 
volt Debrecenben: a IX. cserkészkerület uj 
tisztjei és segédtisztjei tettek vizsgát es fo- 
gadalmat.

A vizsga a református főgimnázium cser­
készotthonában folyt le 11 órától 1 óráig, két 
bizottság előtt, külön a tiszteké és külön a 
segédtiszteké.

A bizottságok tagjai voltak a Cserkész 
Szövetség képviseletében megjelent Éry Emil 
országos vezetőtiszthelyettes, Török Tibor 
kerületi főtitkár, Mezey Béla vezetőtiszt, Da­
rabos Balázs ellenőrző tiszt, dr. Barcsy Ka­
roly helyettes ellenőrző tiszt, dr. Marton Béla 
ellenőrző bizottsági tag, Pásztor Gyula g. h. 
főtitkár, vitéz Kanabé Dezső műszakig előadó, 
Csávás Sándor és Rábold Gábor titkárok.

A vizsgát sikeresen kiállottak közül tisztek 
lettek Basiszta Albert, Borbély András (Kis­
újszállás), dr. Csanády C-erö (Karcag), Csiba 
Antal (Hajdúböszörmény), Jäger László, 
Rácz Tibor, Szekreták Ferenc, Palárovits 
Elek, Bozzó József, Bocskay László, Phén 
Ferenc, Hasznos Imre (Nyíregyháza), Klutsik 
Dániel (Püspökladány), Paál Ferenc (Hajdú

150.000 ember kísérte utolsó útjára
Radics Bélát a magyar cígányfejedelmet
Tumultuózus jelenetek játszódtak le a teme­
tés alatt — Egy asszony a borzalmas tolongás 

közben megszülte gyermekét

szoboszló), Paál László (Nagybajom), Jakab 
Gyula (Mátészalka), Deák Lajos, ifj. Domb; 
Béla, vitéz Gaál Károly, Helffrich Győri;' 
Laky Dezső, Madarász József, Székely And'.: 
Szemes Károly, Rácz István (Debrecen).

Segédtisztek lettek: Acs Sándor, Borsos 
László, Gallé Tibor, Huszthy Elek, Király 
Zoltán, Kapussy János, Marossy Gyula, Mol­
nár Miklós, Vénut György, Nemes Pál, Nagy 
Károly, Ormós Pál, Popovits Sándor, Vágó 
Elemér, Schmidt Géza, Szigethy Károly, Vég. 
váry Lajos, Thaisz Gábor (Debrecen), Nag; 
Lajos (Hajdúnánás).

A vizsga után Éry Emil intézett beszédet a 
jelöltekhez, akiktől Török Tibor vette ki a 
fogadalmat, majd ismét Éry Emil mondott 
üdvözlő beszédet, hangsúlyozva, hogy a IX. 
kerület milyen szép munkát végzett azzal 
hogy ilyen nagyszámú tisztet állít a cserkész- 
mozgalom szolgálatába, mert vidéken egy­
szerre ennyi tisztet még sohasem avattak,

Végül vitéz Kanabé Dezső műszaki előadó 
intézett lelkes beszédet az uj cserkésztisztek­
hez.

Budapest, február 24. Több, mint 150.000 fő­
nyi tömeg jelenlétében és kellemetlenül tumul­
tuózus jelenetek között temették cl hétfőn 
délután Radics Bélát. Már a délelőtti órákban 
ezrek és ezrek lepték c! a temető télé vezető 
útvonalakat és a tömeg özönlése a délutáni 
órákban csak fokozódott, annyire, hogy

a temetés előtt már egy órával el kel- 
lett zárni a halottasház előtti térhez ve­

zető útvonalakat.

A ravatalos ház. előtt talpalattnyi hely nem 
volt. Félölre tűzték ki a gyászszertartás ide­
iét, de még háromnegyed öt óra után sem le­
hetett megkezdeni. Közben megerkezitek a 
temető elé a cigányzenészek, hogy a sírnál 
eljátszák Radics kedvenc nótáit és magasba 
tartott csellóikkal és hegedűikkel igyekeztek 
maguknak utat törni, ami azonban nem sike­
rült.

A legtöbb cigányzenész széttört hegedű­
vel vonult vissza.

Végre öt órakor megkezdhették a gyászszer­
tartást. A tömeg tolongása ekkorra már tűr­
hetetlenné vJ.lt. A ferencvárosi préposlpléhá- 
nns imája után a főváros közönsége nevében 
Ilovszky tanácsnok, maid utána Pálos Ödön 
igazgató beszélt. A gyászbeszédek elhangzása 
után a temetkezési intézet alkalmazottai vál- 
lukra vették Radics Béla nehéz tölgyfa kopor­
sóját, hogy a koszorúkkal megrakott halottas 
kocsira tegyék. Ekkor felbomlott minden rend.

A 180.000 lönyl tömeg rendetlen tolongás­
sal tört előre és olyan nagy Iclctlcnség 
támadt, hogy elszakitottták u rádió mik­
rofonjának vezetékét, amelyen keresztül 
az egész ország hallgatta addig a cigányte- 

icdelem temeté.-ét.

Ettől kezdve megszakadt a rádióközvetltés. 
amelyet a szertartás végéig sem lehetett újra­
kezdeni. A koporsót vivő emberek végül nem 
is tudták a gyászknesira helyezni a koporsót.

amelyet a kivonult rendőrök vetlek át és a 
ravatalos ház mögötti térségié vittek. Ekkor 
két újabb szakasz rendőr érkezett és való­
ban tumultuózus jelenetek között a nyitott 
sirhoz lehetett vinni Radics Béla koporsóját. A 
Sirbatétel előtt Rácz Laci és Sáray Elemér 
iTintások vezetése alatt felzendiiltek az egye­
sített zenekarok vonóján a ,,Megállók a kc- 
resztntnái“, „Lehullott a rezgő nyárfa" és ..Ki­
telték a holttestet az udvarra“ örökszép dal­
lamai. A megható búcsú után örök nyugalomra 
helyezték Radics Béla holttestét. A tumultuó­
zus jelenetek a temetés után sem feleződlek 
he, mert a nagy tömeg szétosztását nem le­
hetett rendben lebonyolítani. A mentők 32 eset­
ben nyújtottak segítséget. Egy asszony a nagy 
tolongásban megszülte gyermekét. Különösen 
sok sebesülés történt a temetés végeztével 
a kapu megrohamozása közben.

FEHÉRTÓI
teme k e z é s i v á 11 a 1 k o z ó

DÉGENFELO TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Lécz Margitka eleiének 1. éveién elhunyt 
Temetése í. lió 25-én délelőtt 10 órakor ívsz 
a Kossuth uccai temető halottasliáztól, a ici. 
egyház szertartása szerint a Kossuth uccui te­
metőbe.

Dimitri.icvity Mladen elviének 4N-T. < 
elhunyt. Temetése í. hó 25-én délután fél 
órakor Vv/ a Szemtanná uccai temető kápol­
náiéból, a görög katli. egyház szertartása sze­
rint tartandó bcszcntelés után a Szemtanná 
uccui temetób:.

Pálfj István életének -2-ik é" éhen elhuny*. 
Temetése í. hó 25-ón dóiul'n 4 órakor lesz a 
Szcntanna uccai temető kápolnájából, a rom. 
kath. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Szcntanna uccai temetőbe.

A Román Nemzeti 
Bank közgyűlésén le­
szavazták a kormányt

Bukarest, február 24. Román politikai 
és gazdasági körökben óriási feltűnést keltett, 
hogy a Román Nemzeti Bank közgyűlésén a 
kormányt leszavazták. Erre a lesz utazásra 
már régen készültek, mert ismeretes, nogy a 
bank részvényeseinek sorában túlnyomóié 
liberálispárti egyének foglalnak helyet, a kot 
mány éppen ezért taktikai okokból egy 
gebbi időpontról elhalasztva csak most tar­
totta meg a közgyűlését. De a leszavazást tft 
sem lehetett elkerülni. Hir szerint a korrnlr 
retorzióra készül, amennyiben megsemmisíti 
a választás eredményét azon az alapon, » 
a szavazatok összeszámlálásánil vissza $ 
történtek.

XtW"----  "NrfK/

KEDD, február 25.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­
ezred zenekarának hangversenye. Vezényel Fri- 
csay Richárd zeneügyi igazgató.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat. Vizáilás- 

jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelcntés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik az egye­

temi énekkarok szólókvartettje: Imre Vince (I. 
tenor), Olgyay Oszkár (II. tenor), Arany Sán­
dor (bariton), Bállá Károly (basszus), továbbá 
Bodó Endre (hegedű). Zongorán kisér: Polgár 
Tibor.

4: Borsay Mária mesél a gyermekeknek.
5: Kontz Endre dr. miniszteri tanácsos elő­

adása: „Az automobil mint közlekedési eszköz. 
II. rész."

5.30: A magyar cimbalomötös hangversenye. 
Tagjai: Szűcs Gergely. Páricsy Pál, Csányt 
Tibor, Rendes Albert és Nagy József.

6.10: Lukinich Imre dr. egyetemi ny. r. ta­
nár előadása: „Magyarország történelme élet­
rajzokban."

6.50: Francia nyelvoktatás.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismer­

tetése és az előadás szinlapjának felolvasása.
7.30: A m. iiir. Operaház előadásának köz­

vetítése. „Szöktetés a szerályból.” Énekes- 
játék 3 felvonásban (négy képben). Szövegét 
Bretzner K. F. után szabadon átdolgozta ifj. 
Stephani. Zenéjét szerzett« Mozart W. A. Ve­
zényli: Rékai Nándor.

Utána kb. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: debreceni Kiss Jóska és cigányzene­
karának hangversenye.

Külföld.

Becs. 11: G. 3.30: Z. 8: Két egyfclvonáso 
Berlin. 6: E. 8: Opera. Alpár Gittával. 
Daventry. 7: Hg. 8.15: E. 8.45: Hg.
Kassa. 12.05: Z. 5.10: G. Utána: Prága. 
London. 5.30: Z. 8.45: Hg. 11.50: Tz. 
Milánó. 5: Hg. 7.15: Z.
Prága. 11.45: G. 4.30: Hg. 7.05: Hg. 10.15: Z. 
Róma. 5.30: Znekcrai és énekverseny. 
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Z. 8: Opera.

Görbe tükör
Brumzala (a feleségéhez): Emma. neked 

férfinak kellett volna születned.
Brumzaláné: Neked is!

Bíró: Maga megölte a feleségét. Mit
felhozni mentségére? ho2y tz

Vádlott: Kérem, vegyék tekintetbe, hogy 
volt az első eset.

Sok bajom volt az anyósommal, amíg e
teg volt, de most már nyugodt vagyon. 

Meggyógyult?
Nem, meghalt.

szezonnak!
/I II Hi V ti . áflVR.i.v • -O- '■ '
A komika: Könnyű neked! leuji. 

lettél egy évvel.

A naiv»: Megint .vége e^szezonn^

Párbeszéd a falusi iskolában:
Jól tanul-e a fiam. tanító urközül, 
Jól bizony. Ugv JttUmtk a t°b^.r

mint a nyájban a birkák közül

Amerikai biztos (a bevándorlóhoz): Mth< 
fog majd az Egyesült Államok» becsüld6' 

Bevándorló: Mindenhez, amív 
sen megkereshetem a kenyeremé • k0!V

Biztos: Nagyon helyes! Nem ken 
kurrenciától tartania.

Bátor férj: szomszéd 9Z°bi.
— Drágám, zajt hallok a ZO M<nJ c5it 

ban, azt hiszem, betörő jár nálunk megy* 
te is előre, én majd mögötted
hogy váratlanul ráugorhassan.
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Debreceni kö

Fényes
mellett

Harmir
1
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Debreceni középiskolai fedettpálya verseny résztvevői. Középen: Hadházy Dezső test-
nevelési tanár.

Fényes ünnepségek keretében, nagy érdeklődés 
mellett folyt le a Városok Kuliurá is Szövntsé-

Békéscsaba fejlődő kisváros, melynek belső 
lé-zc egészen városi, impozáns iőtere a vá­
rosházává!, nehány bankpalotával, iskolákkal, 
városi színházzal és a remek oszlopos bejáratú 
kultúrpalotával, a Kereskedők házával, van két 
szállodája is.

A városkotigresszusra azonban oly sokan 
jelentkeztek, hogy a város magánházaknál 
szállásolta cl a megérkezettek legnagyobb ré­
szét. A rendezés kifogástalan volt, a jelentke­
zések lezárása után jó magyar szokás szerint 
még az utolsó percben is jelentkeztek. A nehéz, 
kérdési úgy oldották meg, hogy a Kereskedel­
mi Csarnokban rendeztek he nehány szobát. 
I;z volt természetesen a legnehezebb probléma, 
Maga a kultuszminiszter és kísérete nem is 
laktak Békéscsabán, hanem a közeli békésgyu­
lai Almássy kastélyban és autón jártak he a 
gyűlésre.

A fcllobogőzott város, az uccán hömpölygő 
ünneplőbe öltözött közönség, a cserkészcsapa­
tok, diszruhás hajdúk impozáns látványt nyúj­
tottak. A városháza előtt állandóan vagy ezer 
főnyi közönség várakozott s a kongresszusi 
vendégek neveit találgatta. A város évtizedek 
óta nem látott ennyi vendéget egyszerre s bol­
dog büszkeséggel emlegették, hogy mily meg­
tiszteltetés a fejlődő kultúrájú, komolyan 
igyekvő és szorgalmas magyar városra, hogy 
nagyváros testvérei közül őt választották ki a

TAVASZI

nagyválasz, tékb a n 
kaphatók

könyvkereskedéséi)«

Piac ueca 34,

Kölcsönöket
kisbirtokokra és középbirtokokra 
előnyös feltételek mellet folyósít a

Városi Takarék és Hitelintézet R.T.
Oehrecen, Ferenc J«zs«f ul 
és Csapó ueca sarok.

Harmincnégy város hatvanhat delegátussal 
képviseltette magát a gyűlésen

kongresszus székhelyéül. A kongresszuson 34 
város részéről 66 delegátus jelent meg.

A kongresszusi gyűlés.
A Városok Kulturális Szövetségének gyűlé­

sét tizenegy órakor nyitotta meg dr. Somogyi 
Szilveszter, Szeged város polgármestere óriási 
érdeklődés mellett.

Dr. Somogyi Szilveszter elnöki megnyitója 
után gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter 
majd egy óráig tartó beszédben vázolta vi­
déki kultúrpolitikája lővonalait és a szövetség 
célkitűzését.

Dr. Kuthi Sándor igazgató beszámolója.
A beszédet gyakran szakította félbe a taps 

és éljenzés es befejezése után az egész közön­
ség felállóit és viharosan ünnepelte a minisz­
tert.

Dr. Kuthi Sándor számolt be a szövetség 
mult évi működéséről. Megemlékezett a város- 
szövetségek első csiráiról, az alföldi városok 
szövetkezéséről a XVII. században, frappánsul 
mutatta be Debrecen hatását az alföldi váro­
sok közigazgatására a török hódoltság alatt. 
Kifejtette a szöveség négy nagy feladatát: kö­
zelebb hozni a városokat egymáshoz, hogy j - 
ban, rosszban kitartsanak, a vidékben rejlő 
szellemi értékeket feltárni, kapcsolatot találni 
a régi magyar kulturlulyekkel a magyar kul­
túra egysége érdekében, (Kolozsvár, Kassa. 
Pozsony) a külföldi városszövetségekkel kul­
turális összeköttetést szerezni, a vidéket az 
idegenforgalomba bekapcsolni.

A szövetség városközi látogatásokat szerve­
zett. közös akciókat indított, gyűléseit mindig 
más városban tartja, a városházi egyetemi in­
ternál usr a több, mint félmillió pen gát gyűjtött 
össze. Útmutatást adott zeneiskolák, kulturhá- 
zak mikénti létesítésére. buzdítására minden 
vidéki város költségvetésébe felvette magyar 
irók müveinek vásárlását, termet es támoga­
tást ajánlott fel tárlatok és hangversenyek ren­
dezésére. könyomatost ad ki a vidék szellemi 
életéről.

2. Az egyetemeidül szoros kapcsolatban ki­
építi a tudományos népművelést, országosan 
szervezi meg az elöadószövctségckct és a kul­
turális egyesületeket.

Osmertctte a szövetség tevékenységét a kül­
föld informálása és a külföldi városokkal való 
szellemi csereakciók ügyében és jelentését kö­
vetkezőkkel fejezte be:

Az ótestamentumban olvassuk, hogy ünne­
pek idejét egyik vidék a másikkal hegycsúcso­
kon kigyűjtött máglyákkal jelezte. Nálunk sem 
szabad a tiizm k kialudni, nekünk a munka az 
ünnep s egyik város a másiknak adja a tiizcs 
jelet, melyet kigynjtunk szántukra.

Száz évvel ezelőtt a kaszinó volt a magyar 
kultúra első lépcsőfoka, száz év múltán még 
mindig van magyar város, mely ennél nem 
ment tovább. Mi feljebb akarunk menni ezen a 
lépcsőn. Nem várjuk minden óhajunk egy­
szerre teljesedését, tudjuk, hogy évek, évtize­
dek szívós munkája áll előttünk. De érezzük 
összefogásunk ereiét s van bizalmunk ahhoz. 

l10gy saját erőnkből is tudunk alkotni. A szives

igéi eteket, melyekkel annyi oldalról elhalmoz­
nak, úgy fogadja Szövetségünk, mini Jókai 

•"smagyarókát kutató hőse a kezébe nyomott 
göngyöleg pénzt: ki sem bontja, clteszi rosz- 
szal b időkre, hitet és kitartást ad a szeretet 
és gondoskodás és reméljük, ha a célnál ki­
bontjuk, nemes aranyat fogunk találni benne.

Percekig tartó taps fogadta a beszédet, mely­
hez legelőször a kultuszminiszter gratulált.

Dr. Siidy Ernő (Békéscsaba) tartott ezután 
életrevaló útmutatással szolgáló előadást a 
vidéki hangversenyé létről.

Folyik a munka két bizottságban.
A gyűlés ezután két bizottságban folytatta 

munkáját. Az első bizottság elnöke dr. Soós 
István hódmezővásárhelyi, a másiknak dr. 
Tóth Tamás szolnoki polgármester voltak. A 
miniszter mindkét bizottság ülésén megjelent s 

í legtöbb kérdéshez hozzászólott.
Az i- bizottságban dr. P. Nagy Zoltán a ze­

neiskolák felállításáról, Siidy Ernő a városközi 
hangversenyekről szólott, itt Kun Imre a Pé- 
dératioii Internationale des Concerts nevében 
tett életrevaló indítványt. Wigner Endre (Oros­
háza) a mozik miatt állástvesztett színészek- 
rulr-dr. Lakos István (Szentes) a városközi és 
vándoitárlatokról tett javaslatot. Rendkívüli 
jelentőségű volt dr. Verzdr Frigyes debreceni 
egyetemi tanárnak a városok és egyetemek 
eg\ ii11működéséről szóló konkrét javaslata s 
ezzel kapcsolatban megalakult egyetemközi bi­
zottság létesítése, valamint dr. Hankiss János 
egyetemi tanárnak országos előadószövetség 
megalakítására vonatkozó terve, melyeket a 
gyűlés egyhangúan elfogadott. A vidéki szín­
házak segítéséről Sf/ss.v Csaba Katona, Kisfa­
lud.',- és Goldmark centemiáriumok rendezésé­
ről c!r. fíibó István szegedi egyetemi tanár tett 
javaslatot.

\ II. sz. bizottságban Györgyi Dénes vá­
rosközi műszaki bizottság létesítését javasolta 
a városfejlesztési kérdések előkészítésére, vá- 
tosszabályozási tervek készítésére. Dr I e- 
szenszky Sándor miniszteri tanácsos kul­
turális monográfia kiadását indítványozta. 
W e mer Ferenc az idegenforgalmi tanács- 
nevében a vidék bekapcsolását az idegenfor­
galmi hivatalok felállítását kérte, dr. Anke r 
György a jubiláris nemzetközi vásáron a vi­
dék részvételét propagálta, dr. Csűrös Fe­
renc Nürnberg részéről kezdeményezett kap­
csolatok kiépítését javasolta a nürnbergi film 
bemutatásával, dr. K u t h y Sándor a külföldi 
városokat és városszövetségekkel való kap­
csolatok ágyét ösmertette, Dezső Kázmér 
(Kecskemét) pedig a vidék sajtópropagandáia 
gyakorlati kiviteléről tartott előadást.

A gyűlés befejezése.
Délután 4 órakor teljes ülés volt

miniszter is részt veit s amelyen dr. V á s á r y 
István debreceni polgármester elnökölt. A mi­
niszter itt óbb fontos kijelentést tett, külö­
nösen a külföldi nexusok kiépítésének fontos- 

gára és teljes mértékben helyeselte a szö­
vetség akcióit. A városok világszövetsége jú­
liusi antverpeni gyűlésére a szövetség egyik 
előadóját dr. B a r a n y a i Zoltán népszövet­
ségi titkárt küldte ki a szövetség.

Ünnepi előadások.
Az ülések befejezése után G yörgyi Dé­

nes tartott vetiicttképes előadást a kultuíhá- 
akról. A közel száz képből álló kollekciót az 

előadó, aki a szövetségnek alakulása óta cgvik 
referense, a szövetségnek ajándékozta.

Szombat este a városi színházban Katona 
emlékünnep volt, melyen dr. Hevesi Sán­
dor. a Nemzeti Színház igazgatója tartott Ka- 
tona-emlékbeszédct s utána a Bánk bánt ad­
ták elő.

Vasárnap este városközi hangverseny volt, 
amelyet a rádió közvetített. A gazdag pro­
gramból kiemeljük D é r y Ignác (Békéscsaba) 
hegedüjátékát, H ö c h t I Margit (Debrecen) 
zongarszámait, a békéscsabai szimfonikus ze­
nekar Kodály egy gyermekkórusát adta elő.

A városközi tárlatot nagy közönség láto­
gatja, az állam több képet vett meg, Debrecen 
városa is megszerezte Wagner egy képét.

Általában komoly és céltudatos munka, a 
legapróbb részletekre is kiterjedő jellemezte a 
városok gyűlését. A városokkal folytatott esz­
mesere eredményei voltak a gyűlés elé ter­
jesztett javaslatok, melyeket az állandó bi­
zottság elnöksége és az igazgató nyíregyházi 
gyűlésükön szövegeztek meg. Az előkészítés 
alaposságát mutatja, hogy minden javaslatot 
csaknem változtatás nélkül, egyhangúlag fo- 
fogadtak el. Az időnek csak kis részét foglalta 
el a vendégeskedés, csak egy bankett volt s a 
hivatalos tósztok is a városok égető kérdései­
vel foglalkoztak.

A gyűlésen képviseltette magát gróf B e t h- 
1 e ii István miniszterelnök és S c i t o v s z k y 
belügyminiszter is. megjelentek továbbá Bé­
késvármegye egyházi és világi vezetői, főis­
pán, alispán.

A szövetség alig két éves fennállása alatt 
mélyen bevéste magát a magyar köztudatba, 
egyesíteni tudta az összes vidéki városokat, 
kulturális egyesületeket, bevonta az egyete­
meket közérdekű munkájába és oly erős szer­
vezetté alakult ki, mellyel számot kell vetni 
mindazoknak, akik a vidék kérdéseihez hoz­
zányúlnak.

.... Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriurnában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.
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Újabb húsz jelentkező van 
a konyái telkekre

Az lilén előreláthatólag 60—80 ház épül fel 
a Kónyán és a Kincseshegyen

Debrecen város tudvalevőleg évek óta par­
cellázást folytat a Kincseshegyen és a Kónyán, 
úgy hogy itt lassankint egész kis városrész 
alakul ki. amit főként az ipari munkásság 
lakik.

A törvényhatósági bizottság közgyűlése 
legutóbb elhatározta, hogy a Kónyáit foly­
tatja a parcellázást, tekintettel arra, hogy ál­
landóan sok jelentkező van ezekre a telkekre 
és a közgyűlési határozat Idején mór vagy 40 
telekre volt ajánlat. A törvényhatósági bi­
zottság akkor megállapította a telkek árát, 
becslés alapján és a polgármester felhatal­
mazta, hogy a megállapított árakon szabad­
kézből eladhassa a parcellázott házhelyeket.

Azóta tiiabb 20 ajánlat érkezett a város ve­
zetőségéhez a konyái szöllő és a I.amprecht- 

‘féle hizlaló telkeire, négyszögölenkint 5—6— 
7—8 pengőiével.

❖ • *>

A parcellázásnak több szempontból is nagy 
jelentősége van. Egyrészt azért, mert a par­
cellázásból befolyó összegeket a törvényható­
sági bizottság rendelkezése szerint az uj köz­
temető létesítményeire fordítják. Amint tehát 
megfelelő nagyságú összeg gyűl össze a par­
cellák arából, a köztemetőben megkezdik a 
munkál, ami azt is jelenti, hogy ezáltal mun­
kaalkalmat lehet teremteni.

Másrészt az eladási feltételek szerint a ház­
helyvevőnek még ebben az évben építkezni 
kell, számítani kell tehát arra, hogy ebben az 
évben 60—80 kis családi házat építenek fel 
a Kónyán és a Kincseshegyen. így szaporodik 
a lakások száma és az építőipar is munkale­
hetőséghez int.

Az ttjab jelentkezők egyébként, épen úgy 
mint régebben, most is főként ipari munká­
sok.

Menyasszonyi ékszerek
^ rendkívül nagy választékban, legméltányosabb árakon

Engel László ezelőtt Löfkovits A. és Tsa ékszerésznél
Piac ucca 52. szám. (Megyeháza mellett)

elnökség vette a kezébe az ügyelt intézését, 
hétről-liétre az uj tagfelvételi kérelmeket tu­
catiával bíráljuk el. El sem képzeltem, amikor 
annak idején ezt a felelősségteljes állást bará­
taim kérésére elvállaltam, hogy ennyi gonddal 
fog járni. De szívesen dolgozom a kereskedő 
társadalom érdekében, mert meggyőződésem, 
hogy ez a mi egyesületünkre Debrecenben, 
mint érdekképviseletre is nagy jövő var.

Élet a Kereskedők és Utazók 
Egyesülete klubjában

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete nemrégen tisztújító közgyűlést tartott, 
amelyen lemondott a Króh Vilmos vezetése 
alatt működött régi vezetőség, bogy az anyagi 
válsággal küzdő egyesület vezetését olyanokra 
bízza, akiknek személyében megvan a biztosí­
ték arra nézve, hogy az egyesületet átsegítik 
a mai, minden gazdasági alakulásra kritikus 
időkön.

A tisztújító közgyűlés el is végezte ezt a 
feladatát és sikerült egy olyan tisztikart az 
egyesület élére állítani, amely az eddigi meddő 
vita és szóharc helyett az aktiv, építő munka 
programját akarja megvalósítani. ScliönleUt 
Qyula, a Füszerkcreskedclml rt. itteni cég he­
lyettes igazgatója lett az ui elnök, aki már 
hozzá is fogott nagyszabású programjának 
megvalósításához és rövid hetek alatt máris 
mutatkozik az egyesület életében az ui, cner- 

. glkus kezű és koncepciózus elnök keze mun­
kája. Munkatársai Neumann Nándor, Zsirossy 
Árpád, Danas Ede társelnökök és dr. Ariéi 
.fenő ügyész, utóbbi a váltakozó rezsimek kö­
zött is mintegy az egyesületi tisztikar örökös 
fix-pontja, alaposan kiveszik az ui veztöségre 
háruló munkából a részüket és nemcsak társa­
dalmi tekintélyüket, hanem energiájukat is lat- 
bavetik az egyesület felvirágoztatása érdeké­
ben.

A Debreceni Független Újság munkatársa fel­
kereste az uj életre kelt egyesületet, Sitnonffy 
ucca 4. sz. alatti kényelmesen és gondos körül­
tekintéssel berendezett klubhelyiségében, hogy 
személyesen szerezzen impressziókat, vallon 
hozott-e változást, valóra váltotta-e a hozzá­
fűzött reménységeket az egyesület uj vezető­
sége.

Elénk élet folyik a klubhelyiségben. A hosz- 
szu, asztalokkal megrakott teremben kártyázó 
csoportok. Estére jár az idő. A kereskedők be­
csukják boltjaikat, az utazók hazatérnek vidéki 
túrájukról és lassan benépesedik a klub. Az 
egyik csoportban, az újságot olvasók között

felfedezzük Kovács József klubigazgató jelleg­
zetes alakját, amint éppen egy „hosszú lépés“ 
hangjánál szaporán rendelkezéseket oszt ki a 
klubsz-emélyzet részére. Megemlítjük Kovács 
igazgatónak, hogy interjút kérünk tőle, amire 
elhárító mozdulatot tesz és miridenképen sza­
badkozik a „nyilvános szereplés“ ellen.

— Én minden szabad időmet ebben az egye­
sületben töltöm és mondhatom, második ottho­
nomnak érzem azt. Aki ide közénk feljár, mind 
személyes jó ismerősöm, barátom. Úgy vagyok 
köztük, mint a gyermekeim között. Aminthogy 
ez az egyesület egy kicsit gyerekein is nekem, 
hiszen születése óta gondozója vagyok, öröm­
mel fáradozom fejlesztésén és minden lépés, 
amelyet megtett előre, apai boldogságot jelent 
számomra. Nem érdemem, hogy időmet és 
energiámat az egyesület érdekében áldozom 
fel, mert egyszerűen érzelmi szükséglet ez 
számomra, aminek talán akkor is eleget ten­
nék, ha nem kérnének rá. Mindig is tiltakoz­
tam az ellen, ha valaki személyemmel kapcso­
latban hálát emlegetett. Amit teszek, szerétéi­
ből teszem s nekem épen olyan örömet szerez, 
mint annak, akinek érdekében cselekszem.

Kovács Igazgató valóban hozzánőtt az egye­
sülethez és a klubélet kifejlődése tnlndenekfö- 
lött az ö érdeme. A nagy taglétszámú egyesfi 
let minden tagja elismeréssel emlékezik meg az 
ő munkájáról.

Székely Simon „tanár urat" nagy sakkcsa­
tában találjuk és Így le kell tennünk arról, 
hogy tőle valami összefüggő programot kap­
junk az egyesület kulturális céljait illetően. 
Horovltz Ernő, a vigalmi bizottság elnöke an> - 
nyit elárul, hogy a március elsejére tervezett 
bál előkészületei annyira igénybe veszik az 
egyesület minden működő tagját, hogy most 
minden egyéb tervet félretették és csak ennek 
az egy programnak a sikere érdekében műkö­
dik mindenki. Az előjelek szerint a Debreceni 
Kereskedők és Utazók bálja a szezon legsike­
rültebb merkantil-bálja lesz, amely iránt máris 
élénk érdeklődés mutatkozik a társadalom szé­
les rétegeiben.

Mire végigjárjuk az egyesület tágas és ba­
rátságos hangulatot sugárzó helyiségeit, már 
zsúfolásig megtelik a klub az esti szabad ide­
jüket Itt töltő kereskedőkkel. Úgy látszik, itt 
mindenki megtalálja a maga szórakozását, ki 
kártyával, ki újságolvasással, ki szakmai meg­
beszéléssel tölti idejét. A szakosztályok kiilü

nősen tu utóbbi Időben igen élénk tevékenysí. 
get fejtenek ki az egyesületben.

Már mindenkivel beszéltünk, csak ...itz
sülét népszerű elnökét nem találjuk. Végre fel 
fedezzük markáns arcát egy asztal mellett 
amint Mnyer Manó ui füpénztárus és Gyémánt 
Dezső, az egyesület agilis háznagya társasá­
gában, nyilvánvalóan financiális ügyeket beszél 
meg. Felkérjük Schönlehl Gyula elnbk&t, mou. 
dana \ alantit a nagyrahivatott egyesülettel 
kapcsolatos közelebbi terveiről. Az elnök kér. 
dósunk re a következőket mondja:

— Egyedüli célom az egyesület teljes anyag; 
megalapozása. Az egyesület karitativ kötele- 
zetiségcl oly nagyok, hogy a mai körülmé­
nyek között minden erűmet igénybe veszi az 
a munka, amit a gazdasági problémák megöl-1 
dása érdekében fejtek ki. Ha ezt a munkát lel. 
kés munkatársaim segítségével sikerül tete­
jezni, akkor és nem előbb, sor kerülhet a kul­
turális kérdések tárgyalására is. De az első: 
az anyagi talpraállás. Minden egyéb azután 
jön. Természetes, hogy a financiális problémák 
mcgoldásval párhuzamosan halad az érdekkép­
viseleti jelleg kiépítése, mert enélkiil a pénz- 
ügyek sem oldhatók meg.

Egész Debrecen társadalmi különbség nélkül 
büszke lehet erre a fiatal és nagyjövőjii mer­
kantil egyesülésre, amely a mai súlyos viszo­
nyok között a százfelé tagolt vidéki gazdaság 
élet legkülönbözőbb ágait tudta magábafoglalni,
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Megérkezett Debrecenbe Munkácsy Mihály
Ecce Homoja

Debrecenbe szállították a Déri-gyűjteménynek 
mén Budapesten volt részeit — Kedden állít­
ják lel az Ecce Homot a Dérl-muzeumban

Egy másik csoportban felfedezzük az örökké 
sürgő-forgó, csupa agilitással telített uj titkárt, 
Krainik Armin textiltisztviselőt, akit az egyesü­
leti élet adminisztrációja tekintetében kérde­
zünk meg. Krainik titkár a következőket 
mondja:

— Az egyesületnek mintegy ötszáz tagja 
van. Elég munkát ad ezeknek nyilvántartása, 
a tagdijak kezelése, a hátrálékok behajtása. 
Sajnos, az utóbbival a romlott viszonyok foly­
tán egyre több dolgunk-bajunk van. Egy szol­
gánk egyebet sem csinál egész nap, mint a 
várost járja ezekben az ügyekben. Mióta az uj

V
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A Déri-muzeum berendezési munkálatai tud­
valevőleg javában folynak, hogy a múzeum a 
május 25-lki megnyitásra teljesen berendezve 
álljon. Vasárnap este végre megérkezett Deb­
recenbe a Déri-gyűjteménynek még Budapes­
ten volt része is, Így most már az egész nagy- 
értékű gyűjtemény együtt van a Déri-muzeum- 
ban.

Ecscdi István dr. egyetemi magántanár, a 
Déri-muzeum igazgatója szombaton a buda­
pesti Műcsarnokban és a Szépművészeti Mú­
zeumban becsomagoltatta a Déri-gyűjtemény­
nek még ottlévő szobrait és képeit, köztük 
Munkácsy Mihály hatalmas alkotását, az Ecce 
Homo-t. A képek és szobrok két nagy butor- 
szállitó kocsit töltöttek meg, Mikiik hozzáve­
tőlegesen ötmillió pengő.

A kél butorszállitó kocsi ritka értékű rako­
mánya vasárnap este érkezett meg a debreceni 
pályaudvarra, ahonnan hétfőn szállították el a 
Déri-muzcumhoz.

A Dérl-muzeumnál a kirakodási munkát dr. 
Ecscdi István igazgató személyesen irányította. 
Az első kocsiból való kirakodás mintegy más­
fél órát vett igénybe; innen 15 értékes szobrot 
és kisebb festményeket szállítottak be a mú­
zeumba és ezeket a képeket rögtön fel is 
akasztották.

A másik kocsiban volt az Ecce Homo, amit 
már csak hatalmas méreteire való tekintettel 
is — a kép 7x3 és fél méter — rendkívül óva­
tosan kezeltek. A festményt nyolc ember vitte 
fel kivételes óvatossággal a múzeum épületébe. 
Az Ecce Homo elhelyezésére kedden kerül sor 
a külön erre a célra épített teremben; Buda­
pestről egy állami altiszt érkezik Debrecenbe 
és segédkezik az Ecce Homo elhelyezésénél.

■!»«»«!»<»»!♦—

A Déri-muzcumot május 25-ikén nyitják met 
országos ünnepség keretében. A megnyitó ün­
nepségen résztvesz Horthy Miklós kormányzó, 
gróf Bethlen István miniszterelnök, a kormány 
számos tagja, valamint igen sok tudományon 
és társadalmi testület kiküldöttje.

Nagy érdeklődés mellett folyt 1« 
a Bethlen Gábor Kör ünnepélye

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesületének elnöksége (balról jobbra): Fohn Zoltán 
jegyző, Fazekas Henrik pénztáros, Fáy Árpád főtitkár, Neumann Nándor társelnök, Schönleid 
Gyula elnök, Kovács József klubigazgató, Zsirossy Árpád aleluök, Darvas Ede alólunk.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők

Tegnap délután félhat órai kezdettel tartom 
meg a Bethlen Gábor Kör Belmisszlót Szak­
osztálya. Ismertetett előadássorozatának má­
sodik előadását, melynek előadója dr. Tani 
Béla egyetemi professzor volt. Az előad 
Iránt általános érdeklődés mutatkozott. 
Kollégium díszterme már félhatkor zsúfolás'! 
megtelt, úgyhogy az egyetemi ifjúság naß 
része állva hallgatta az előadást. A nagy­
számú előkelő közönség, különösen a W 
tanintézetből, ahonnan a tanitónőképzo s 
gimnázium utolsó évfolyama csaknem tű- 
számban megjelent. Az ünnepséget r- 
gonfalvi Kiss István egyetemi professzor • 
tolta meg, akit erre az alkalomra az e 
elnökéül kért fel a Bethlen Gábor Kor 
missziói Szakosztálya.

— Sok olyan kérdés van -- mondotta - 
amit nem lehet a csak tudományos szenpo 
egyetemi kathedráról elmondani, a ,s 
azonban nem kevésbbé fontos az 1111 ' 
vő je szempontjából.

• • it túli dr I minMeleghangú megnyitó szavai után u ^
Béla professzor kezdte meg c óa as‘• 
előadó nemcsak a világnézetek s ' 
tekintette céljának, hanem a vilJgnezt . • 
hereinek kimutatását is. Világnézetr 
ban csak ott beszélhetünk, ahol az 
megérezte, ha csak futólag és prnni n
benne rctlö. általa megnyilatkozó szel = j6
ségnek értékét. A világnézetet form* ijlck
nvező: a hit és tudás *«“**»» v
és harmóniáját I Itatta meg. A rjn«

egy tételben

jutányosán eladók.
Cim a kiadóban.

lágnézetek áttekintése es kritikája tit 
taton ar, -. bog" n világnézet 111 maIilUlll .11 I u. i'-s .............. . 111.
r.vos elmélkedések szüléméin e. ia 
Kanos t, s s ii .s'Mt . A • • 1 njd0,nány(
lyen szántó előad.sat, nicb 1 . i,uíü

és
cselöv.

Az előadássorozat következő 
Szeiitpétcri Kun Béla egyetem fill

«...
rakor ugyancsak a Koiicgm"

ftanos its:.- ..... „riom»"'
lyen szántó előad, sat, mc*5 ‘ nek Idilli 
és szépirodalomból vett né«« tct"stri, 
cselövé. mindvégig nagy érdeklődés Ki-*

ór
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TISZTELETTEL KÉRJÜK ELŐ­
FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSÁK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ARA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

— Halduvármegyc díszközgyűlése. Hajdú- 
vármegye törvényhatósági bizottsága tnáiV 
cius elsején délelőtt fél 11 órakor tartja meg 
rendkívüli díszközgyűlését Horthy Miklós kor­
mányzó 10 éves országlása alkalmából, a vár- 
megyeháza dísztermében. A díszközgyűlésre 
most bocsátotta ki a meghívót dr. Hadházy 
Zsigmnod főispán. Eszerint a díszközgyűlésnek 
egyetlen tárgya van: hódoló felirat elfogadása 
a kormányzó országiásának tiz esztendős for­
dulása alkalmából. Az előadó Rásó István 
alispán lesz.

— Az Izraelita Nöegylet bábszínház elő­
adása. A debreceni Izraelita Nőegylet március 
hó 1-én, szombaton este hat órai kezdettel és 
2-án, vasárnap délelőtt 11 és délután 5 órai 
kezdettel az Izraelita Hitközség (József kir. 
herceg u. 26.) dísztermében gyönyörködtető 
műsorral látványos bábszínház előadást ren­
dez. Színre kerül a Hamupipőke c. ragyogó 
kiállítású bábjáték. A Nőegylet ezúton hívja 
meg tagjait erre az előadásra, amelyen 5—90 
évig mindenki szórakozást és élvezetet talál. 
Jegyek előre válthatók Schön Sándor üzleté­
ben. : j,

— A Debreceni Kölcsönös Segélyzö-Egylet 
mint Szövetkezet vasárnap délelőtt tartotta 
46-lk évi rendes közgyűlését dr. Szántó Sá­
muel vezérigazgató elnöklésével. A közgyű­
lés a kimutatott 57-286 pengő 49 Iliért kitevő 
nyereségnek kiszámítását és felosztását egy­
hangúlag jóváhagyta és az igazgatóságnak va­
lamint a tisztviselői karnak elismerését tol­
mácsolta. A köszönet és elismerés jegyző­
könyvben való kimondására Bcrky Géza szö­
vetkezeti tag tett szép beszéd kíséretében in­
dítványt és rámutatott arra, hogy az intézet 
uagyfontosságu társadalom és népmentü mun­
kát végzett az elmúlt évben is és apró ember­
kék érdekeivel hűségesen sáfárkodott. Az 
igazgatóság jelentéséből kitűnőiéit 3964 eset­
ben folyósítottak kölcsönt, amelyből 3665 tétel 
ezer pengőn aluli összeg volt. A tagok fize­
tési kötelezettségeiknek a Kölcsönös Scgélyző 
Egylet különleges befizetési rendszere folytán 
a nehéz gazdasági viszonyok dacára is ele­
get tudtak tenni. Az igazgatóság tagjai sorá­
ból sorrend szerint kilépő Deutsch Sámuel. 
Mihalovits Jenő, dr. Szántó Sámuel igazgató­
ság! tagokat 3 évre újra megválasztotta. A 
közgyűlés megemlékezett dr. Szántó Sámuel 
vezérigazgató 45 éves működéséről, akit ér­
demei elismeréséül az igazgatóság elnökévé 
választott meg. Vadon Sándort az intézet 46 
éven át volt ügyészét örökös tiszteletbeli 
ügyésszé választották. Meleg ünneplésben 
részesítették Kövy Lajost felügyelőbizottsági 
tagságának 41-ik és Stéginülier Árpádot igaz­
gatósági tagságának 25-ik évfordulója alkal­
mából. A leiárt törzsbetétek és üzletrészek 
után járó haszon kifizetése a tegnapi napon 
már kezdetét is vette. Uj befizetéses köny- 
fecskéket a délelőtti pénztári órák alatt ad 
ki a szövetkezet.

— Frontharcosok figyelmébe, A Fronthar­
cos Szövetség debreceni osztályának elnök­
sége közli: A helyi szervezet megalakulásá­
ról küldött hódoló táviratot a kormányzó tu­
domásul vette s erről az elnökséget a főispán 
által e hó 23-án értesítette. A központi el­
nökség tudomás1™ hozza a beiratkozott hai- 
társaknak, hogy 1914—18. hadiérmeket, akik 
megszerezni óhajtják legénységnek P 3. tisz­
teknek P 6, azok a trafikokban kapható zöld 
kérvény ivet (10 fillér) vegyék meg és tölt­
sék ki s külön nem1 kell Icigazolatani magu­
kat, hanem a szervező tiszt (Kegyes Ferenc 
V. Ferenc József irt 58. sz.) által adandó be 
a központi elnökséghez és a Vitézi Székkel 
kötött megállapodás alapján, az elnökség a 
baltársakat személyi lapjaik adatai alapján 
igazolják és elintézi a legrövidebb utón.

— Egy fényképfelvétel éa mindig hu
marad az angol „Ilford"-hoz!

— Iskolai szünet a kormányzói Jubileum I 
alkalmából. A tankerületi főigazgató közli, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter | 
március elsejére a kormányzó jubileuma al­
kalmiból az összes iskolákban szünetet ren­
delt el.

— Ch. Percei Carola és Adler Renée tánc- 
intézetében gyermekeknek, külön kezdők és 
haladók részére uj csoportok kezdődnek. Be­
iratkozni leltet egész nap Piac tt. 59.

— Nagyszabású kulturest az Iparos Le­
vente Egyesületben. A debreceni Iprros Le­
vente Egyesület e hó 23-án 8 órai kezdettel 
rendezte meg a DTE tornacsarnokában. V.a- 
goss György tér 9. sz. újonnan épített -,z :.- 
padinak felavató és saját zenekarának bemu­
tatkozó ünnepélyét, amelyet a himnusz nagy­
szerű eljátszásával nyitotta meg az Iparos 
Levente Egyesület zenekara. Igen sikerülteit 
szavalta a „Kiállítás" című verset Rlbárszky 
Margit. Nagyon szép ünnepi beszédet mondott 
az uj színpad felavatása alkalmiéból Mezcy 
Béla re!, lelkész, maid az Iparos Levente 
Egyesület zenekara szerepelt, amely a „Pre­
lúdium" vonós quintettiét játszotta pompás 
összetanultsággal. Ez egyben hivatalos bemu­
tatkozása is volt a zenekarnak. „Meghalt az 
Isten" egy felvonásos színmüvet adtak ez­
után elő nagy sikert aratva Rlbárszky Mar­
git, Horváth Károly, Hiltz József. Dull Sán­
dor, Jontez Ernő, Ujváry József, Bariba Jó­
zsef. Szépen szavalta cl végül „Magyar Mi- 
atyánk“-ot Török Ferenc. A jól sikerült ün­
nepségnek igen szép közönsége volt.

— Iparos diszgyiilés. Berettyóújfaluról je­
lentik: A berettyóújfalui ipartestület e hó 
23-án, vasárnap közgyűlést tartott, amelyen 
Paszternák Dezső nyomdatulajdonos ónálló 
indítványára egyhangú lelkesedéssel elhatá­
rozták, hogy a kormányzó jubileuma alkal­
mából március hó 1-én díszközgyűlést tarta­
nak, amelynek egyetlen tárgya a Horthy Mik­
lós kormányzó jubileumának megünneplést. 
Ugyancsak egyhangúan fogadták el Paczter- 
nák Dezső amaz indítványát is, hogy üdvözlő 
táviratban fejezi ki a kormányzó iránt i igasz- 
kodását és megbotránkozását afölött, bogy a 
cseh sajtó a kormányzó személyét támadta.

— Megszűnt Ipariogosltványok. A múlt hé­
ten az elsőfokú iparhatóság a kővetkező Ipa­
rosokat és kereskedőket törölte saját kérel­
mükre: Takács Lajosné nöiszabó, Lengyel 
Miklós vendéglős, Senk József clpökcrcs- 
kedő, Steiner Dezsőné kötöttáru kereskedő, 
Perecz Béla könyvkereskedés, Pável Béla bor­
bély és fodrász, Barcsai Miklós építőmester, 
Rátonyi József vas- és fémesztergályos, özv. 
Bán László szatócs, Gyarmathy Miklós iiitó- 
laxis. Mike Ferenc illatszcrkcreskedö, Kocsis 
József tímár, Harsány! SJudomé vendéglős, 
Czebe Lajos cipész és cső madia, Lukács Jó­
zsef cipő és harisnyakereskedő, Borger Elemér 
szatócs. Huszár István lakatos, Király József 
korcsmáros, Maász Ábrahám fuvaros, Raulin­
ge r István nőifodrász és manikűr, Filep Imre 
korcsmáros, Wcisz Káint ti sütő, összesen 22 
iparos és kereskedő adta be a múlt héten az 
Iparát.

— A Svetit«-intízet farsangi kulturdélutánja. 
Vasárnap délután óriási érdeklődés mellett 
rendezte meg a Svetits-intézet farsangi kultur- 
délutánját, amelyen a debreceni katolikus 
társadalom szine-java is megjelent az élén dr. 
Lindenberger János apostoli kormányzóval és 
dr. Mellau Márton apostoli kormányzóhelyet­
tessel. A fordulatos és rendkívül ügyesen elő­
adott müsorszáinokat Rajka Mária kedves és 
szellemes konferálása vezette be. Ezután kö­
vetkezett Szerafini Blanka „Élő szobor" című 
vigjátékának előadása, amelyben Ganovszky 
Erzsébet, Hidegkuthy Rózsi, Adamisz Erzsé­
bet, Vidovits Irén. Pap Valéria és Kovács 
Teréz szerepeltek figyelemreméltó tehetség­
gel. Ezután az intézet énekkarának egy precí­
zen előadott száma következett, majd az 
Álarcosbál című vígjáték bemutatására került 
a sor, végül Kovács Teréz, Jób Mária, Mór 
Jolán, Majoros Ilona és Földvári Piroska lej­
tettek el bájosan egy táncot.

„Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

— Két pengős megvesztegetésért 50 pengő 
pénzbüntetés. Weiszmann Pál magán tisztvi­
selő az elmúlt évben a Hatvan uccai állomás­
nál leugrott a még mozgásban levő vonatról 
és az öt igazolásra szólító rendőrnek hamis 
nevet mondott be. A rendőr, Kozák András 
igazolásra kísérte befele a városba. Az utón 
két pengőt adott át Weiszmann neki azzal, 
hogy tegye el, jobban jár ezzel, mintha meg­
ája a feljelentést. A tárgyaláson a vádlott ta­
gadta a megvesztegetést és azt mondta, hogy 
csak a leugrásért járó bírságot adta át a 
őrnek, hogy fizesse be helyette. A bíróság 
bűnösnek mondta k. és ötven pengő penzbua- 
tetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Levelezőlapok és fénykép nagy.'.ábuk 
olcsó áron és sz-ép kivitelben készülnek N.'.g: 
Ibolya fényképészeti műtermében Rák<V/i u. 
35. s/. Telefon: 12.0U

— Elgázolta a einautó. Hétfőn délelőtt a 
Széchenyi ucca és a Nyugati ucca tork datá­
lva! a nyírbátori sinautó elgázolta Csehi Jolán 
32 éves süketnéma leányt. Szerencsére csak 
kisebb sérülést szenvedett és a mentők a le- 
kására szállították.

Szakosztály í ülések. Az ácsmesterek 
szakosztály e hó 28-án, szerdán este 6 órai 
kezdettel az ipartestületben ülést tart, melyre 

tekintettel a tárgyalandó ügyek fontossá­
gára - a tagok teljes számú és pontos meg­
jelenését ezúton is kéri a szakosztály elnök­
sége. Asztalosmesterek figyelmébe! Kelké­
rem a kartársakat, hogy ma délután 3 órakor 
Muschke Antal kartársunk temetésén a Szent 
Anna uccai temető kápolnájánál minél na­
gyobb számban megjelenni szíveskedjenek. 
Elnökség.

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK !

— Haláloiás. Brüll Ernő 42 éves divatáru­
kereskedő ma 42 éves korában hirtelen el­
hunyt. Temetése 25-én délután 3 órakor lesz 
a Széchenyi ucca 16. számú gyászháztól. Az 
általánosan ismert és széles körben becsült 
kereskedő családja iránt általános a részvét. 
Családja és rokonsága mélységes bánattal 
gyászolja.

_ Hírek a rádió köréből. A rövidhulláma
rádiózás sikerére örvendetes módon jellemző 
az az értesülés, amelyet a mai napon a hely­
beli főpostától kaptunk. Egyik debreceni r. - 
dióamatőrnek ugyanis sikerült jeleit egészen 
Indiáig eljutni s az ottani amatőrökkel 
érintkezést találni. „Rádió HA!,. 3 A1 " ennie 
Indiából érkezett el levél, melyet közeli cint 
megjelölése nélkül a posta nem tudott kézbe­
síteni. Ez a kis levél mint rövidhulláma 
ródlózásnak egyik örvendetes dokumentuma 
átvehető a főpostahivatal főnöki irodájában.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 
bélizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, 
mcilszorulást és szívdobogást érez, ^igyék 
minél előbb valódi „Ferenc József” ke- 
serüvizet. Gyomor és bélszakorvosok bi­
zonyítják. hogy a Ferenc József viz re­
mek tv mi-- „la', kotta hashajtó. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszeruzlet v.bcn kapható.
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Az összes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv- 
árábnn.

Ha bármilyen művészi fényképre van 
szüksége, forduljon bizalommal Liener 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

Eliegv/ési. esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca -19. II. udvar.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Kerékpár, kocsi és szekíriiévtáblát szál­
lít Paulo vésnök, Batthyány uccn 22.

- Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

... Oyászlelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdáéi. Piac ucca 49, 
II. udvar.

_ Ltirlncz szönyegüzem. Legszebb perzsa-
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szobosziól lit 11-b.

— „Emmy" nöldlvat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

._ í, deli. művészi lap P 4, „Corvin" lot )- 
szab iiban. Hatvan u. 6. Izr. hitközségi palota.

— Corvin fotószalon Hatvan ucca 6. Izr. 
hitközségi palota. Központi fűtésű
_ Minden idők legjobb lemeze, filmje, 

papírja az angol „Ilford”!

Izgalmas és durva küzdelemben meg­
érdemelten győzött a Bocskay a hihe­
tetlen lelkesedéssel játszó Nemzeti ellen

Bocskay—Nemzeti 2:0 (1:0)
A ragyogó napsütés nem tudta ellensúlyozni 

a dermesztő hideget, de ez viszont nem riasz­
totta el a futball híveit attól, hogy az első 
debreceni bajnoki mérkőzést megnézzék, at- 
izgulják, szóval a hosszú pihenő alatt felgyü­
lemlett hangulat anyagából egy jelentékeny 
részt kiadjanak. Az alkalom is kedvezőnek 
kínálkozott, mert a Bocskay az elmúlt héten 
fölényesen győzött, a Nemzeti legyengült 
csapata pedig ugyanekkor súlyos vereséggel 
távozott Szegedről. Hiába figyelmeztette a 
sajtó a közönséget, hogy egy kiesési zónában 
levő csapatot respektálni kell, a drukkerek 
optimista véleménye nem változott:

mindenki biztosra ment, csak a győzelem 
arányát illetően oszlottak meg a vélemé-

A hangulat, az időjárásnak megfelelően, szin­

tén fagyos volt. A közönség lassú tempóban 
gyülekezett,

az elővigyázatosuk úgy felszerelték ma­
gukat meleg ruhákkal, pokrócokkal, 

mintha a déli sarkra indultak volna.
Antalics bíró korán megérkezett. E sorok 
írója ismerte fel legelőbb (képességeit mái 
régebben), megszólította, majd bemutatta a 
birótestület itteni vezetőinek.

Antalics a legnagyobb magyar bíró,
de csak termetre, mert a mérkőzés tanulságai 
szerint bírói képességei nem állnak arányban 
alakjával.

A Nemzeti játékosai három vezetőtől kí­
sérve egyenesen az öltöző felé tartottak. Már 
ismerték a járást. A vezetőség tagjai a bíró 
körül csoportosultak, Reichard, mint rendes 
intéző, már itt adta át a bírónak a csapat-

.......
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Mezőnyjelenet a Boc.kay-Nemzcti bajnoki mérkőzésről.

összeállítást. Balog tata, a népszerű elnök pa­
naszkodott a köriílállóknak:

— No, most győzhet a Bocskay, hiszen az 
1. B) csapattal jöttünk le.

Bár erről lehetne vitatkozni, az elnöki pa­
nasz visszhang nélkül maradt.

Vége az előjátéknak, a közönség a helyén 
van és kezdődik az ütközet. A pályán a ven­
dégcsapat jelenik meg legelőbb és aránylag 
hosszú szünet után követi csak a Bocskay, 
amelynek játékosait nagy ováció fogadja. A 
közönség, az ezerszemü megfigyelő rögtön 
észreveszi Sághy hiányát és pillanatnyi aggo­
dalom lesz úrrá a nézőtéren. A kitűnő center­
half azonban csakhamar megjelenik és külön 
tapsot arat. Sorsol a két kapitány. A szeren­
cse a vendégeknek kedvez, de nem aknázzák 
ki, a Bocskayt hagyják játszani az I. félidő­
ben széltől támogatva.

Haditervük a következő: az 1. félidőben 
a Bocskay folyton támad, kifullad és a 
11. félidőben a Nemzeti széltől támogatva 

lefiníseli a fáradt debrecenieket.
A taktika majdnem sikerül.

A Bocskayt meglepi a Nemzeti lelkes já-
téka

és percekig csak a Bocskay térfelében folyik 
a harc a labdáért. mi

— A Nemzeti nem is olyan könnyű ellen­
fél — változtatják meg véleményüket a né­
zők.

Az első Bocskay akció nyomán már tető­
fokra hág az izgalom. Keviczky lövését a ka­
pus hátraejti, a közönség gólt reklamál, de a 
bíró tovább-ot int. Végre

Keviczky gólt rúg szabadrúgásból, de a 
biró ezt is annulálja.

Füttykoncert, éktelen zsivaj követi a súlyos 
tévedést és a biró ettől kezdve szédülten áll 
a kiabálások pergőtüzében. Szerencsére azon­
ban rövid időn belül

Vince egy letagadhatatlan gólt rúg 
és ez pillanatra megbékíti a nézőket. Sok a 
durva gáncs, a biró nem képes megakadá­
lyozni és erre nem fizet rá a Bocskay sem, 
mert legalább megtorlatlanul marad Keviczky 
knock-autja, amellyel a kapu felé rohanó 
Rémayt teríti földre.

A második félidő eleinte unalmas perceket 
hoz, de hamarosan

fellángol a harc és kezdődik * döntő 
ütközet.

A biró is jobban figyel, gyakran állítja meg 
a játékot és a közönség egy-egy okosabb Íté­
let után békiilékeny hangon állapítja meg: 
javul a biró!

Szükség is van a biró éleslátására, mert a 
Nemzeti játékosai a lelkesedésen felül illegi­
tim eszközökkel is kísérleteznek. Durván tá­
madják a Bocskay játékosait és különösen a 
feltűnően hasznos és agilis Vincét próbálják 
megfélemlíteni. Ez a mokány gyerek azonban 
nem szívbajos, pontosan szemügyre veszi bán­
talmazok és fizet záros határidőn belül mind­
egyiknek. Még a kamatokat sem sajnálja tő­
lük.

Ez sem enged, az sem hagyja, de a sza­
badrúgások sorra a Nemzeti kapuja ellen irá­
nyulnak.

Sághy is a földre kerül, a pályát elhagyni 
kényszerül.

A szabadrúgás után Keviczkyt rúgják meg, 
mire

a biró Török hátvédet kiállítja.
A vasrács mögötti tömeg, mint a bokrot, úgy 
szidja a levonuló játékost, mire ez csirkefogó­
nak nevezi a közönséget. Valaki a nézők so­
raiból Török-öt akar fogni, követni próbálja 
az öltözőbe, de útját állják. Az elégtétel el­
marad.

Sághy visszatér a pályára és a Bocskay 
üjult erővel támad. Teleki rohan a labdával, 
furcsa mozdulataival félrevezeti a Nemzeti já-

tékosait és mire a kapus elmozdul helyéről, 

már
a sarokban pihen a második Bocskay goi.

A küzdelem sorsa eldőlt, a csonka ellencsapat 
pontszerzési reményei elhalványultak. A 
Bocskay még gólokat lőhetne, annyi helyzete 
van, de hibádnak a csatárok.

Hiába követeli a közönség az aktiv gól-
lurínyt.

(két gól hiányzik belőle) az eredmény már 
nem változik és nem marad más hátra, mint 
örülni a két pontnak és a szép győzelemnek.

A közönség elégedetten távozik, jól esett 
mindenkinek egy kis izgalom.

Juj, de muris kis meccs volt mondja 
az általánosan ismert urleány, aki keretes 
pápaszemen nézte és izgulta át a mérkőzést.

Csak legalább egy szép magas barna fiú 
lett volna a Nemzeti csapatában mondja 
búcsúzóul.

*

Mérkőzés után hamarosan kiürül a pálya, 
csak az öltözők maradnak hangosak.

A Bocskay játékosai jókedvüek, viccelnek.
Azért csak küldtem be vagy három jó 

labdát kiabálja Markos a lóca tetejéről —, 
pedig én éjjeli gyakorlaton voltam pénteken.

— Az utolsó szép volt, ha elérem, három 
kapus sem védi ki — jegyzi meg Teleki.

A Nemzeti játékosai a szomszéd öltözőben 
csendben öltözködnek. Reichard elnök vigasz­
talja őket:

Más lett volna a játék, ha itt van a 
Szendrő. Flóra, Rémay II., no meg az Odry. 
Nem baj fiuk, fogtok ti még győzni is!

A biró öltözőjében Antalics nézi állandóan 
„„ órát. még a délutáni gyorsvonattal akar 
elutazni. Káldy Zsiga jön be a Bocskay ré­
széről. lefizeti a biró kezeihez nyugta ellené­
ben a 77 pengő utazási költséget és megkö­
szöni a bíráskodást. F-z szokásos udvariassági 
forma.

Remélem, most már Káldy ur is elis­
meri, hogy ofszájd volt az a gól?

Rügen — mondja Káldy komolyan, az­
tán félrefordulva még mond hozzá valamit, 
amit a biró nem hall s igy mi sem Írunk le. 
Úgyis elegen hallották.

Az 1. liga vasárnapi eseményei. A vidéki 
csapatok jól verekedtek vasárnap, az Attila 
kivételével valamennyi pontot szerzett. Ered­
mények: Újpest—III. kér. 3:2 (1:0). • Pecs-
Baranya Attila 1:0 (1:0). - Somogy- Budai 
11 0:0. Bástya—Kispest 3:1 (3:0). — Nem­
zetközi mérkőzés: Ferencváros-Hungária
komb.—Teplitz FC 5:1 (1:1).

Változások az I. liga tabelláján. A vasár­
napi forduló után a Bástya a 4. helyre nyo­
mult, míg a III. kér. leszorult az 5. helyre. 
A Bocskay ismét javítva, a 6. helyre ugrott. 
Javított a Pécs-Baranya is 9. helyével, de az 
Attila változatlanul utolsó, előtte pedig a 

’ Nemzeti foglalja el az utolsóelőtti helyet.
Középiskolai fedettpálya verseny. A reál- 

i iskola sportköre szombaton rendezte szoká­
sos fedettpálya versenyét, melyre több iskola 
nem nevezett. A résztvevő iskolák igy is szép 
eredményt értek el. Magasugrás helyből: 1. 
Fekete Béla (Tanítóképző) 133 cm. 2. Jakab 
Sándor (Reál) 130. 3. Szabados András
(Reál) 125 cm. Magasugrás: 1. Tóth László 
(Tanítóképző) 160 cm. 2. Nyári Endre (Ta­
nítóképző) 160 cm. 3. Fekete Béla (Tanító­
képző) 155 cm. Bakkugrás: 1. Fekete Bélé 
(Tanítóképző) 22 fok. 2. Orosz József (Reál) 
21 és (él (ok. 3. Pellech Zoltán (Tanítóképző) 
21 fok. Rttdmászis: 1. Dietrich Tibor (Reál) 
3.2 mp. 2. Horváth György (Reál) 3.2 mp. 3. 
Orosz József (Reál) 3.2 mp. Függeszkedés: 
1. Fekete Béla (Tanítóképző) 3.9 mp. 2. 
Dietrich Tibor (Reál) 3.9 mp. 3. Orosz Jó- 
/séf (Reál 3.9 mp.

V;,„árnap kezdődtek Keletmagyaror.zág 
birkózó csapatbajnokságai. Igen szépszámú
közönség jelenlétében kezdődtek vasárnap a 
DTE tornacsarnokában Kcletmagyarország 
birkózó csapatbajnokságai, amely versenye- 
meglepő szép sportot nyújtottak, amennyiben 
minden egyesület versenyzője igen szép felké­
szültségről tettek tanúságot s a verseny min­
den tekintetben megérdemelte az érdeklődés 
és biztosítékául szolgált a most folytatolagos 
csapatbajnokságnak. A vasárnapi küzdelmek
eredményei: A DVSC birkózó csapata 5:2
arányban győzött a Karcagi MOVE Sport 
Egylet ellen, mig a DMTE csapata 4:3 arány­
ban győzte le a DTE csapatát.

iziNHóiMűvtgrr
MŰSOR:

KEDD este 8 órakor: AZ ÉGŐ VAROS.
Kardoss Géza felléptével. B) bérlet. 

SZERDA este 8 órakor: AZ ÉGŐ Va- 
ROS. Kardoss Géza felléptével. C) bér­
let. • i^i

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: AZ ÉGŐ 
VÁROS. Kardoss Géza felléptével. D) 
bérlet.

PÉNTEK este 8 órakor: AZ ÉGŐ VA­
ROS. Kardoss Géza felléptével. Bérlet­
szünet. , , . .A. ,

Ma és minden este 
Földes Imre

nagy sikert aratott drámája

Kardoss Géza
felléptével

A Tüzek az éjszakában trilógia második 
i ész.

Minden idők legnagyobb irredenta Urá 
maja,

Szerdán és csütörtökön délután ,3 órai 
kezdettel, mérsékelt helyárakkal, Ifjúsági 

előadásban:

KATICA

MOZI
m

- Amatőrök és szakfényképészek a vi. 
lághirü „llford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele. 
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

— A DEBRECENI ELUÜE1LEN L'JSÁQ 
lilább riporttól vételei isinél láthatóik a ..FriuzP 
kalapszalun kirakataiban.

Áreséseit a gabonatőzsdén

Hatáiidőliziot: Haza: m reins 20.95, :>
77. 70, 80, 7-1, zárlat 20.74 - 75, május 21.08.

Városunk leghíresebb ruhafestöje és vegy- 
tisztitója Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

R«ni
TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor 
A legszebb film, mióta az Uránia megnyílt. 

FEHÉR ÁRNYAK.
(A Metro 16 felv. hangos filmje.) 

Főszereplők: Monte Blue és Raqel Torres. 
Állatbarátságok. (Kulturfilm.)

A rendőrnek igaza van 1 (Burleszk.) 
Szervusz Debrecen.

(Felvételek a korzóról, közkívánatra prolon­
gálva.)

Pénztárnyitás délelőtt 11 ólakor, délután elő­
adás előtt egy órával.

M e t e o r
Szerdán:

Kr'l sláger egyszerre!

R A .1 A H 
(Hindu szerelem.)

Keleti tör iónét. Mary Odette és Joshua Ke.mn.il
és

A 47-es ZSÖLLYE 
Színmű 6 felvonásban.

Dolly Davis és Erna Morénával. 
Előadások: 6 és 8 órakor.

69, 70, 08, 70, zárlat 21.75—76, október 22.45
40, 44, 27, zárlat 22.28...29. Rozs: m;lrc|„s
11.00, 25, 42, zárlat 11.28—11.31. október 13,59 

40. IX, zárlat 12.24 25, október 14.20, (g 
07, zárlat 14.22 14.23, július 14,00, 14, 85,(41,
Vili. lesz. 14.40, zárlat 13,80—81. TranzItO ten 
geri: május 12.35, 31, 29, zárlat 12.28—29.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései; Búza: 
tiszai 77 kg 23.05—24.05, 78 kg 24.00—24.1(1,
79 kg 24.30—24.665, 80 kg 24.45—24.75, (tiszai
77 kg 21.80—22.05, 78 kg 22.00—22.25, 79 kg 
22.20—22.50. 80 kg 22.3S-22.60, fejérme, 77 
kg 21.30—21.55, 78 kg 21.55—21.75, 79 kg 21,85 
—22.00, 80 kg 21.90—22.15, dtuli 77 kg 21.20 
— 21.45, 78 kg 21.45—21.65, 79 kg 21.75—21.00 
8(1 kg 21.80—22.05, pcstm. 77 kg 21.45 -21.70,
78 kg 21.70-21.95, 79 kg 21.95—22.15, 80 kg 
22.05—22.30, bcskai 77 kg 21.45—21.75, 78 kg 
21.70—21.95, 79 kg 21.95—22.20, 80 kg 22.05— 
22.35. Rozs: pestv. 11.50—11.70, egyéb rozs 
11.50—11.70, lak. árpa I. 15.50—10.00, tak. árpa 
II. 15.00—15.00, felsőm, sörárpa 20.00—22.00, 
egyéb sörárpa 18.00—20.00, köles 10.50—12.00, 
tiszai tengeri 13.00—13.20, egyéb tengeri 13.00 
13.20, zab I. 13.60—14.00, zab II. 12.80-13.00, 
korpa 9.20-9.40. lucernamag 135—155, lóhere, 
mag arankás 75—90.

Valutaárfolyamok

Pénznemek: Auogl font 27.70—27.85, Belga 
frank 79.40—79.80, Cselt korona 16.86—16.96, 
Dán kor. 152.75—153.75*, Dinár 9.95—10.03, 
Dollár 569.10—57110, Francia frank 22.40- 
22.70, Hollandi forint 228.90—229.90, Lengyel 
zloty 63.95—64.25, Lei 3.37—3.41, Leva 4.11— 
4.17, Lira 29.80—30.10, Német márka 136.25- 
136.85, Norvég korona 152.55 153.15, Osztrák 
schilling 80.275—80.675, Spanyol pezeta 69.30 
—72.30, Svájci frank 110—110.50, Svéd korona 
153.10—153.70.

6587—1930.
, ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

Kiadó városi üzlethelyiségek
A Szenlanna ucca 10—12. szám alatti bér- 

házban levő 6. számit jelenleg Brlscha János 
bérletében álló; továbbá a Simonffy ucca 2 
szánni bérházban levő 12. szánni üzlethelyiség, 
Starnberger Pál-féle, holyó évi március 1-től 
illetőleg utóbbi folyó évi április hó 1-től 1933. 
évi április ,30-ig terjedő időre bérbeadók.

A bérbeadás tárgyában folyó évi február 
hó 25. napján délelőtt 9 órakor a városháza 
tanácstermében nyilvános szóbeli árverést 
tartunk.

Az, árverési feltételek naponta 12—2-ig a 
városháza I. emelet 35. számú helyiségében 
(jog- és pénzügyi ügyosztály) lehet megtekin­
teni.

Debrecen, 19.30 február 19.
Dr. Vásáry István sk.

polgármester.

647.3- 930. I.
Árverési hirdetmény

A városháza alatti 16. számit (jelenleg 
Rózsa virágcsarnok) üzlethelyiség bérbeadása 
tárgyában folyó évi február hó 25. napján ki ­
den délelőtt 9 órakor a városháza tanácster­
mében utóajánlati árverést tartunk.

Az árverési feltételeket naponta 12 - ora 
között városháza, !. emelet, 35. számú hdv 
ségben (jog- és pénzügyi osztály) lehet nns 
tekinteni.

Debrecen, 19.30 február hó 20.
Polgármester.

Kifutó
felvesz a

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda. Piac 49.
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Földet és házat
ho eladni vaflv venni akar, je'cntie be Beloae Andor oki.
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gazdavenni a Kar, |c cuuv ------ —- «

OFB engedélyei ingatlantorpa'mi irodájához Debrecen Ferenc Tózsel 
ucca 89 , Hunyadi utca 1. mellett. Teclon 149.

taa

SODRONY ÁGYBETÉTET | » t
legjobb minőségben késed! j ^

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Gyönyöréi sötét

diófa ebédlő
jutányosán eladó

Ferenc József ut 7. II. udvar.

Gyönyörű világos

5 sziiiás Il-íiés lll-ik

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A 111. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 -éré.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben

j»-» Aveáifif.trRTÍt! to «Ata Statts
tGF.'.óf-OlM IÖ Elüceeu L*ri-AX Jtusil 

Jíta. MIND SS Tű VÁ.BM tZÓ í »il^-ÍR. TAA IV- 
Un nerfrrix szsoirrr szavak dupiAs ha*- 
wmAY*JJL — özLsn BinoKT&m« «$.$ rxRir». 
TO.s?UooarrU IS. is S-12 tiA*e tklkposon.

miatt

angol

rendkívüli 
olcso

árban árusítom.

FRIEDMANN MIKSA
PIAC UCCA 73.

Akácfa olcsón kapható, valamint

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ KÜSS,4* szenek is
Csapó ucca 16. GRÜNFELDNÉL Telefon 982 sz,

lrfz epés* éleiben hű barát

WfitzS- ■

VARRÓGÉP.
., fi K-'lfieltGieletc
SŰlax-s.tmy hajJi. y-ésxlelek

singer varrógép részv társ

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Kerti fűrészek, gyümölcsfa tisztítók, venyigeollck
Bész er és Dáv’d vaskereskedésében, Kossutl^szobor^melkdt^

110 Voltról 
220 VoltraVili motorok lUikiruiliu

Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett.

i, Széchenyi ucca 55.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készttésQ

B» ■■ torait,

X

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Hls Mester'» (Kutyéa), Colum- 
bia, Dacca gramofonok » gramofonlemeeek

havi részletfizetésre is minden átemelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gi-imofonosztályában Debrectm, Piac u. 34. 
Ceakle vízóránffu valódi angol gyártmányt 
(BV-lauk « már ISO pangótól kezdve lap- 

hatók.
>r<is OzlJ Mat fflkarMBi ^ ríllfl

* <* Cá <B= %♦ <5- <3*

*PKáOTicv*«r.‘a** ireuKi!**Tir.i rű*ui>4-.nY$# 
'»U0KK**M: paaHSC Jóm r VT mc icu.

.Ca FIÓKKIADÓHIV* ALONKSAN SliCHF.. T
r. (k 2. sz.lv, * nFOEDfi fU *1NDOt r'."É
KÓSYVKIUIF.SI.BVÍ.-VHFN PIAC UCC4 «4. •*'*
..in ói i „makgit“ vCäd6 pá huíríMl. —

11

Intelligens
■egy ven éves füszerkeres- 
kedösegéd gyermektelen nő­
vel megismerkedne házas­
ság céljából. Cím Tóth Mik­
lós, Nyíregyháza, Nyiría uc­
ca 10. 947 ~a

Középkorú
földbirtokos vagyok, azon 
gazdálkodást kedvelő hölgy­
nek teljes című levelét ké­
rem, aki hajlandó házasság 
céljából velem megismerked­
ni.' Titoktartást biztosítok. 
Címem Nagy Ferenc gazdál­
kodó, Orosháza. 303-a

F érjhezmennének
iskolázott gazdaleány száz­
hetven holdas tanyásbirtok­
kal, özvegyasszony húsz hol­
dassal, árvaleány tízezer pen­
gővel, kisgazdaleány nyolc­
ezerrel. Válaszbélyegért bő­
vebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 303

Tisztviselőtelep
; Széchenyi ut 32. számú 3 
' szobás, fürdőszobás lakás 
\ 300 négyszögöl kerttel — 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
délután 5-től. 1062 d

Kiadó
májusra 4 szobás uccai la­
kás fürdőszobával, kettő két 
szobás uccai fürdőszobával, 
kétszobás udvari esetleg kert 

lés istálló vagy garázzsal.
, Vígkedvű Mihály ucca 16. 
Értekezni Károly Ferenc 
József ut 54. szám. 1043-a

j Különbejáratu
1—-2 elegánsan bútorozott 
uccai szoba központon ki­
adó. Értekezni Simonfíy 38. 
alatt. 3/4 d

Modern
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ^ ki­
adó keresztény családnak 
május 1 -re. Barna u. 11.

1052—c

Kiadó
udvari két szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Teleki ue- 
ca 6. 1046 a

Kiadó
egy nagy szoba, konyha, fás­
kamara. Nyíl ucca 107.

1041—a

Kiadó
egy szoba hozza tartozókkal 
és egy pinceszoba. Szepes 
ségi u. 31. 1025__ a

Egy
szoba, konyha kiadó. Beth­
len u. 25. í 948—a

Négy szobás
lakás Poroszlay ut IS. alatt 
azonnalra kiadó. Értekez­
hetni: Telefon 107. 1017-a

Kapualatti
uccai különbejáratu elegán­
san bútorozott szoba kiadó. 
Simonffy u. 29. sz. 384-a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
külön paddal azonnal kiadó. 
Bethlen u. 76. 386 a

2 3 szobás
Parkettes szép lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Piac 
61., II. 388 a

Kettőszobás
konyha, speizos lakás havi 
hetven pengőért május egy- 
rc kiadó. Csokonai u. 24.

1016 a

Kiadó
3 szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel. Szent Anna ucca 
8. sz. alatt. 1045 a

Kiadó
'udvari szoba, konyha, fás- 
jszin és szoba, félkonyha, fás- 
szin, azonnal is elfoglalható. 
Garai ucca 21. szám. 1039-a

Különbejáratu
uccai bútoroz» szoba V 2 
személynek kiadó Miklós 
ucca 76. 1015—d

Patai ucca
10 szám alatt egv szoba, 
konvha. speiz március 1-re 
kiadó. 10(4^ a

Hatvan
! ucca 35. II. kiadó hutoro- 
! ■/r 11 szoba uccai, fürdőszoba 
-használattal. 339 -b

Lakás.
I Köntöskert. Töhötöm ucca 

5 s '.v alatti 1 szoba es 
Vonvháhó! Álló ház udvarral 

j március hó 1-től bérbe ki­
adó Értekezhetni Szekfu u. 
30. '057 -a

Kiadó
í két szoba, konyhás lakás 
: azonnal is, havi bére 52.— 
pengő. Hatvan ucca 55.

1042—a

Kiadó
egy különbejáratu szoba 

iNyil ucca 107. 1040—a

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó. 
Cserepes ucca 19. 1055 a

Különbejáratu
; bútorozott szoba március el­
sejére kiadó. Simonffy ucca 
11., emeleten. 383—a

Kisebb
egyszerűbb tiszta bútorozott 
szoba, főzni is lehet, ágyne­
művel is kiadó. Csillag 67.

1024-a

Kiadó
3 szobás uccai lakás mellék- 
helyiségekkel májusra. Me- 
szena u. 2. Értekezni István- 
malom portásnál. 932 - a

Homokkeit,
Óvoda ucca 20., két szoba, 
két konyha külön udvarral 
kiadó. 1010 -a

Kiadó
2 szobás uccai lakás mellék- 
helyiséggel május 1-re. Ven­
dég ucca 38. sz. 1009 ~-3

Féregmentes
elegánsan bútorozott szoba 
1—2 urnák vagy hivatalnok­
nőnek kiadó. Rákóczi u. 9., 
kapu alatt. 1021—c

Két
szoba, előszoba, konyha 
Arany János uccán bérbe­
adó. "Azonnal elfoglalható. 
Máté ingatlaniroda, Piac uc­
ca 30. sz. 286 -- b

Uccai
lakás, 3 nagy szoba, egy 
nagy előszoba, konyha es 
cselédszoba mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. — 
Rothermere u. 33. 208 d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Szent Anna 
ucca 64., keresztépület, bal­
ra. 931—a

Gyönyörű
világos 5 szobás II-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadók Pia/ 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1 -re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1155 d

Lakások,
3 szoba, mellékhelyiségek­
kel, továbbá szoba, konvha, 
kamara kiadó Márton Kál­
mánnál, Fürdő uccában. Te­
lefon 2-73, 7-44. 1020 b

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egv vagv két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki

Kiadó
március elsejére udvari két­
szobás lakás mellékhelyi­
séggel házaspárnak s egy 
udvari szoba magánosnak. 
Batthyány ucca 18. sz.

929 a

Ötszobás
fürdőszobás urilakás I. eme­
leten augusztus elsejére ki­
adó. Kossuth u. 39. Bőveb­
bet a házmesternél. 937 a

Modern
6—4—2 szobás garzon lakás 
kiadó. Kossuth u. 61. 980-c

adóban. 1019 c

Kiadó
mindéit órán egv udvarra 
nyíló nagy szoba, fáskamaia 

I Aczél ucca kanyarulatánál, 
Bacsó Andrásnál. 927 - a

Kiadók
májusra 5. 4, 3 és 2 szobás 
modern lakások. Péterfia 48. 
Értekezni uccai emeleten.

946 c

Csinosan
bútorozott uccai szoba azon­
nal kiadó Burgundia 14.

997-a

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga­
rázsvezetőnél, Piac ucca 42, 
Telefon 15-12. szám. 14—d

Kiadó
lakás, két szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel május 
1-re. Kétmalom ucca 15.

993-b

Kiadó
olcsó lakások, 1—2—3 szo­
bás modern, emeleten. Had­
házi ucca. 961—c

Gyönyörű
3 szobás, fürdőszobás lakás, 
minden mellékhelyiségekkel, 
külön cselédlakással, sertés- 
és baromfitartás megenged­
ve, konyhakert, gyümölcsös­
sel együtt május 1-re kiadó. 
Évi bér 1600 pengő. Bőveb­
bet Liener fényképésznél.

214—d

Püspöki palotában
4 szobás hallos teljesen mo­
dern lakás május 1-ére ki­
adó. Érdeklődni: Tóth és 
Sebestyén R. T.-nál, püspöki 
palota. 368 d

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha 
mellékhelyiséggel. Csokonai 
ucca 40. 258 d

egy szép tiszta szoba, kony- 
i ha, speiz cs pince szoba. Kút 

u. 1 18. 1004 b

Lakások,
3 szoba mellékhelyiségekkel, 
továbbá szoba, konyha, ka­
mara kiadó Márton Kálmán­
nál, Fürdő uccában. Telefon 
2-73, 7-44. 345 —e

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagv két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki­
adóban. 34 7-c

Két
szoba, előszoba irodának 
vagy garzon lakásnak május 
1-re kiadó. Piac ucca 63.

326 d
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I-

Két
szoba, előszoba, konyha má­
jus 1-től, egy szoba, konyha 
azonnal kiadó. Budai Ézsaiás 
uccából Sebes ucca 7. Kéky- 
villa. 972 b

Deutsches
Fräulein suche zu einem 7 
jährigen Mädchen. Dr. Le­
velesné, Hatvan ucca 1., III. 
19 378-a

Magános
urinö izr. lakótársnőt keres, jvattermében 
esetleg teljes ellátással. Mo-( keresztépület, 
dern lakással rendelkezik.

Tanulólány
felvétetik Grünfeld női di- 

Péterfia 19., 
372—a

Hunyadi ucca 14.. I. ein.

I Bejárónőnek
jó családból való leány fel- 

e™. . vétetik. Rákóczi u. 10., ud-
jll-_ varban. 1054 -b

Kiadó
tisztviselőtelepi Bornemissza 
ucca 6. sz. ház modern öt- 
szobás lakással, kerttel. 
Aberle, villanytelep. 822—d

Jó bizonyítvánnyal 
mindenes szobaleányt 1 -re 
felveszek. Dr. Szásznc, Piac 
59. Földszint. 385 -a

Halápi
állomásnál 6 katasztrális 
hold, 400 kvadrát búzatermő 
föld eladó. Értekezni: Nyíl 
ucca 89. 1013 a

, Széchenyi u. 3.
és a Halközben bolthelyisé- 

1 gek kiadók. Érdeklődni Szi­
lágyinál. 332 b

Eladó
Tókai ucca 7. számú ház.

951-

és

Házhelyek
Scstakert, Andrássy _ utón 
kedvező fizetési feltételek 
mellett eladók. Hatvan ucca 
27. 1051 -d

I Kiadó
üzlethelyiség, irodának 

[műhelynek is alkalmas, kira­
kattal. Szent Anna ucca 22. 
ki i 946 b

Takaréktüzhelyek | CEMENTLAPOK,
üstházak nagy választékban, betoncsövek, - kutgyürük 

1 minden árban felelősséggel legolcsóbban beszerezhetők 
, beszerezhetők: Kígyó u. 57. Lukacs Vilmosi es Testvére 
Használtak is. 945-a cementarugyaraban Deb-

--------  récén, Hatvan ucca 15. 270-d

; Szép
üzlethelyiség kiadó, vendég­
lőnek, irodának is megfelel. 
Hatvan u. 28. sz. 387—b

Intelligens
fiatal urileány több éves bi­
zonyítvánnyal pusztára, vi-

Mindenes
szakácsnő hosszú bizonyít­
vánnyal felvétetik. Cim: 
Szántó ruhaüzlet. 382—a

Március
elsejére konvcnciós kocsist«.V,t-------— elsejére kuuvcuv.v» ----------

dékre gyermek melle, vagy kereseki aió szőlőmunkában 
kisebb családhoz szobalány- ig felesége pedig ház
nak ajánlkozik. .Megbízható’ ^ie'steri teendőket elvégzi
jeligére a kiadóhivatalba ké­
rek leveleket. 1023—d

Szoptatást
vállalok. Cim: Teleki ucca 
76. sz. 373 —a

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember­
hez vidékre is. Özv. Nc- 
mcsné, Pacsirta ucca 58.

1053 -a

Megbízható
nyugdíjas férfi pénzbeszedő 
vagy raktárnoki állást ke­
res. Cim a kiadóban. 1063-a

Rákóczi ucca 15.
re

1012-a

Eladó
a Kincseshegynél a legszebb 
helyen modern családi kis 
ház, fedett veranda, két szo­
ba, konyha és éléskamara, jó 
vizű kuttal, 312 négyszögöl 
telekkel, teljesen felkeritve, 
az uccai fronton masszív tég­
laoszlopokkal. 25 évig adó­
mentes; betegség miatt ju­
tányosán eladó. Érdeklődni 
a helyszínen, Kincseshegy 
ucca 12. szám. -

Motorkerékpár,
teljesen felszerelve, üzemké­
pes állapotban kedvező fize­
tési feltételekkel eladó. Révi 

! István, Nyugoti u. 2. 1058-a

Tavaszi
vetőmagvak: búza, árpavciumagvan . -r- ^ | Borpincészet
zab kaphatók a város (szik- József kir. herceg ucca 35. 
gáti) gazdaságban. Ugyan- Uradalmi fajborok, rizling, 
ott takarmányrépa, pelyva, zöldszilváni, kövidinka, stb.,' 
tengeriszár és vermelt uradalmi fajborok. Viszont- 
(zsombolyázott) cukorrépa- eladóknak árkedvezmény, ol- 
fej is kapható. Telefon 2-97. cső árak. 990—b
5. 328—d 1

Motorkerékpár,
10 lóerős motorral, oldalko-1

Elveszett
csütörtök délután Apaffy

Kotlót
keresek kölcsön, vagy anyja 
hagyott csirkéért, vagy 
pénzért. Telefon 2-85. 968-c

Házak és házhelyek 
Boldogkertben, Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütőde és üzlettel 
ellátott nagy tclkü házak, 
továbbá a Monostorpályi 
utón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás

Tavaszbuza
és két soros sörárpa, vetni 
való eladó. Rákóczi ucca 15. 
®|:;- 1011 -a

0 'ucca 6 cs 8. szám előtt pénz-
csival potom 200 pengő rt t^rca ^5 pengővel. Tulaj- 
eladó. Csekély költséggé 1- jonosa szegény özvegyasz- 
javitható. Megyasaro a o. gzony] 20 pengő jutalom el- 

:Dede Jáno? kovácsnál Haj- ,en-bcn kéri a Trnka-ma- 
: duszoboszlo, Horthy 1 os ]om^a| vagy a rendőrségre 
ut- 309"c, beszolgáltatni. 1022—a

Üzleti Egy

Fiat-személyautó
4 hengeres, 6 üléses, telje­
sen üzemképes, uj lakkozás­
sal eladó. Értekezni István- 
malom portásnál. 933—a

puldok, kirakat állványok ol- ^arna szőrü kutya találta- 
csón eladók. Frank Imre dt-csón eladók. Frank Imre di- tQU Értckezni Nap u. 12. 
vatüzlet, Arany Bika. 298-bj 930—

Mérleget,

. valamint úgy itt mint

Magános
láztartását vállalom lakás, 
■Hátasért. Levelet a kiadóba 
rérek ,,Középkorú" jeligére.

1056 b

Kiadó 5
üzlethelyiség, irodának és : 
műhelynek is alkalmas, nagy j 
világos. Szent Anna 22. j 

933 —c .

TISZAVIDÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései i 
ELADÓ FÖLDEK: 

Szenesen 21 hold,
Bákon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold.

ELADÓ HAZAK: 
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György- uccán. 
Batthyány uccán.
11 járatú malom nagyobb

V askereskedösegéd,
agilis, malomszakmában is ,
jártas, állást keres. Cim: vidéki városban.
Szabó Lajos, Virág ucca 10, I Ezen ingatlanok árai és

942__c fizetési feltételek megtudha-
I ltok a
I I TISZAV1DÉKI
i MEZŐGAZDÁK
I ' SZÖVETKEZETÉNÉL, 

Szerényebb | Hunyadi u. 2. Royal épület,
igényű házi kisasszony jó bi- Telefon: 17- 49. szám.
zonyitvánnyal felvétetik. --j——------7 7. "™"
Kossuth u. 61.. földszint.! Bérbeadó
jobbra 079 b felesbe 600 négyszögöl fold.
•_____ !--- ------------ ------- - -------- Értekezhetni Poroszlay ut 4.

Szoptatós 187—d
dadát azonnali belépésre ke-!------------------~
resek. Márton Kálmán ucca ' Eladó

Nyilastelep. 1023 -a Kigvó u. 29. szánni ház, 
melv áll egy uccai 4 szoba,

a Tégláskcrtben. a Létai és 
Ba;; halom uccában házhe­
lyek cs többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek. kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na­
gyon kedvező áron és rész­
letfizetési kedvezménnyel — 
bárki által megszerezhetők s 
az ui tulajdonosnak telek- 
könyvileg és használatra is 
azonnal át lesznek adva. ^ — 
Mindenre kiteriedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me- 
ögazdasági Hitelintézet, — 

Kossuth ucca 8. 417—d

Bor,
különböző boraimat ajánlom 
nagyban, kicsinyben, sőt li­
terenként is. Burgundia 9. 
Dr. Lengyel. 936 a

Pászka
egész és darabos fr‘6*en suly0kat hitelesítve, olcsón 

S kapható. Darabos 60 fillér • vjt> használt mérlegek vé- 
kg.-ja. Pászkagyár Reahsko- eladása. Méliusz tér 9.
,la ucca- 299ld Mcrlegkészitőnél. 944-a

ÁRVERÉSEN j Háztulajdonosok
férfi-, női- es gyermekcipők ,g épittet6k figyelmébe! Pa 
egy teteiben jutányosán el- cseríp és faccment tetők 
adok. Cím a kiadóban. 293-d , _í„

Ford-traktor,
ekével, boronával, keveset 
használt, olcsón eladó. Kan­
dia u. 8. 1024....a

készítése részletfizetésre is,
. u. m. uj és régi tetők jó- 

rundsgomb. zsinór. p,„0.,karban tartása Bülyovszkv- 
nányáruk. harisnyafcjelés és na'- Rákóczi u. jj c on : 
zemfelszedés leyolcsób a,84-

Cséplőgamitura,
magán járó 8-as, 1929. évi 
próbanyomóval 1313 m. bu­
ráért eladó. Zsotn Imre, 
Nádudvar 278. sz. Mester 
ucca. 1020—b

Paszomány gyárban. Piac 
1 ucca 32. 1531 —d

Gazdálkodók 
j a lisztszükségletüket néltá-

Padló
és falburkolások, talajvíz- 
szigetelések, beton és ,,Ter- 
razó” készítése jótállással.

Cimbalom,
pedálos, igen jó hangú, csak­
nem teljesen uj, eladó. Var­
ga ucca 7. 1049 a

1V08 árban beszerezhetik a, Bulyovszky, Rákóczi u. 6. 
Hortobágy malmi lisztüz- ^Telefon 84. 978—d
ethen, Böszörményi ut l.j ~ ;

«aim. Kedvező fizetési fel- . , . , ,
tételek. 8378-divasalm Prlvat háza!<ho/_ clj

Eladó
Singer varrógép, vaskályha, 
olaszfa!, kofferok, Werbőczy 
ucca 3., jobbra, d. c. 10-ig, 
délután 2—5-ig. 1018-b

Jól bevált
négylámpás rádió Philips- 
hangszóróval és telepekkel 
jutányosán eladó. Csokonai 
u. 24. Friss. 952—d

! járok. Meszena u. 3. Makai 
I Istvánná. 935

Kiadó
üzlethelyiség, irodának és 
niihelynek is alkalmas, ki­
rakattal. Szent Anna 22.

946—d

Két
darab sonkának való malac 
eladó. Thaly Kálmán u. 12.

928—a

Üzlethelyiség
bármilyen célra alkalmas, 
lakásnak is kiadó azonnal. 
Nyulasi rokkanttelep, Ló­
versenytérrel szemben. 178. 
szám, 1057—a

Kerékpár és varrógép
valamint összes alkatrészek 
olcsó k:árusitása. Széchenyi 
u. 3., Szilágyinál. 333—c

Bálikeztyük
a legolcsóbb árban, keztyük 
tisztítását, javítását, festését, 
ezüst ridikiilök bélelését 
szakszerűen vállalom. Kos­
suth 58., keresztépület. 966d

Kerékpár,
női, eladó vagy rádióért el­
cserélhető. Lehotai Pál, Kin

Szemétfuvarozást
jutányosán vállal naponként 
is az első debreceni szemét­
fuvarozási vállalat. Telefon: 
3-18. 1003—d

75 pengős
fixfizetéses állásba juttatom 
azon nyugdíjas egyént, aki 
engem kisegít 250—300 pen­
gővel. Címem a kiadóban.

377—a

35 cm.
könyvkötő asztalon álló vá­
gógép eladó. Debrecen. Jó­
kai ucca 14. sz. 266—b

_   —____________ _ —,----- Bérszántást
cseshegy, Kincseshegy ucca keresek kis és nagy tételben.

14.

Jó megjelenésű
nő, ki vendéglő vezetésben 
jártas, 150 200 pengő óva­
dékkal vidékre kerestetik. - 
Cim a kiadóban. 1021 a

Egy
tanuló felvétetik ,1 Frohncr- 
é1 terembe. 375—a

előszoba, konyha, egy uccai
1 szoba, konyha, egy udvari
2 szoba, előszoba, konyha és 
egy udvari 1 szoba, konyha 
lakásból, mellékhelyiségek­
kel és nagy udvarral. Érte-

129—d Pontos és jó munkát vég­
izek. Értekezni lehet Uzonyi 
Mihály traktortulajdonossal. 
Hajdúböszörményben, Ti­
zenhárom vártam: ucca 4. 

Elveszett iszám. 379—c
Tcrus háztartásbeli I

Nádudvaron kiállított arcké- Filé

kozni Kigvő ucca 29. 1023d
I —

Fagymentes
' Szeriózus képviselőké~ egv katasztrá'is hold kitűnő
keresünk állandó sorsjegy- acJj)’ c. ('ser!fl.V'-
ellenőrzésre való jelentkezé- d° hazhe.lyel, eset cg a' 
-ck fölvételére. Kii-önösen BVOtt szőlővel ahol épület 
alkalmasak biztosítási kép- van. Informál Katona és 
viselők és volt sorsjegykép- Stégmüller cp.to yallalat 
viselők. Havi jövedelem kb. könyvelője, Nagyerdőn. , 

500-tól 1009 P-ig. Érdeklő-

GYEN
kapja a

pes cselédkönyv. Kérem a csipkét, térítőkét olcsón kc- 
becsületes megtalálót, hogy szilek, ncccet befűzök. Fü- 
azt vagy a rendőrségre vagy .vészkert ucca 12., II. 380-a 
Bródi Zsófikénak Széchenyi I —• 
ucca 14., keresztépület le- Penzes társát
adni szíveskedjék. 926 - a keresek nagy jöved. lm

m , s r M a»'--------- M

.nyújtó vállalathoz, szaktu- 
Autogarage dás nem szükséges. Cim a

kiadó. Batthyány u. 10. kiadóban. 1047 -a
1060-a .---------

dőli forduljanak a Sorsjegy- 
cllenórzőközpont Fa., Rot- 
Fchcin-céghcz. Brünn. Tal- 
gissc 7. C. S. R 381 c

1 IJjkert,
Jerikó ucca 20 számú hőy 2 
szoba, konyha, jóvizü ki t 
drótkerítéssel bekerítve, va­

gyonmegosztás miatt jutá- 
fclveszek. Széchenyi ucca r.yosan, sürgősen eladó.
35. 376- -a 1 938 c

mátcius elsejéig,

ha ma előfizet!

, Vörös
Gallértisztitás, amerikai kakasokat élesére

szebb, mint az uj, darabja 8 ,ck_ 0]cs6n eladok, négy hold 
fillér Wachánál, Simonffv u. fckctc föld Piactól két ki'n- 
55. 1059 c méterre kiadó. Agárdi u. 10-

1048-a

Házmestert

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Kiss.

Bor,
____________________saját termésű. Bocsnav-kc t.

CHAMOTTE TÉGLA ,boraim literenként: •trus-.ta-
15 habarcs kapható: Lukács sát megkezdtem.
Vilmos és Testvére, Dehre- gyei Károly, Burgundia l-c 
cen, Hatvan u. 15. 270 d ca 9.

Nyomatott é. Sándor irodalmi é. yomd.i ,í.«vínytirmis kSnrrnyomdtjtb.B, D.brec.a, PUc ricí 49. ..km

Befizetési ébak : eg 
PENGŐ. EGYES SZÁM ál
rtu»HU a kétszeresé 
«1,1)0 A HEGEDŐS es

Ha szárnya nő
Felrepülne, 
Messze, me: 
Ámde el va.

Az angol politik. 
fontosságú esemény 
„okban: megalakult
dalmi Párt”. Ez a ] 
hány politikai akari 
hozása, hanem az a 
lághirü irányitójáé, 
ián nagy befolyást j 
ország bel- és külpc
világpolitikára is.^
dalmi Párt látható 
brook, a ragyogó k 
fejedelem, a párt él 
patronusa azonban 
mere, akinek az a 
ban kivételesen sül
szerepe van. Hir
megalakulása pillan 
tempóban fejlődik 
den részéből a g; 
ezerszámra kapják 
az egyesületeknek ; 
nyeit, amelyek a p 
zást jelentik be. / 
kodó külföldi ujsá 
leménye szerint nir 
a legközelebbi pa 
alkalmával akkora 
Egyesült Birodal 
alapján nagyon ki 
hat bele az angol 

Minket, magyart 
röl érdekel ez az u 
Rothermere forgat 
és az csak termész 
sebb, minél hatalmi 
lás, annál többet 
kiváló és nemes ai 
a népszerűsége A 
vakítóbb fénnyel i; 
pontból is alkalmas 
arra, hogy a iegm 
foglalkozzunk vele 
dalmi Párt létri 
ugyanis ismét bizi 
újságírás vezérein' 
gokban, ahol szárn 
s nem az erőszak i 
lincselt aggatják r 
szerep jut, amely 
gon szinte elképze 
nyugaton s a több 
nemzetei sorában í 
ság kristálytiszta 
rágzik. Az Egyesi 
telhetetlen a sajtó 
násmód, amit mifc 
elképzelhetetlen a; 
kában, sőt Ázsiába 
Szovjetoroszország 
a kurzusreakció hi 
sággal kitenyészte1 
jiszta lelkiséget. F 
jein és diszgyiilés' 
zct° kurzuspoliti 
“éhány tucat cs 
meggyujtják eféle 
unokság görögtüzi 
mellett feltűnő gc 
szemeláttára átnyi 
Pengőt valamelyik 
mény számára. De 

a becsületes, 
“iságirás számán 
"mtsenek, akkor 
iuszen a reakció 
Sa8gal hemzsegne 
Erényietektől. E
csak az újságírás

anyagi ostorcs 
maga az uj 

,ott fogakkal k, 
0,3 a sajtóellenes 

bangógosan morc


